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	ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ LONG KHÁNH

Số:          /BC-UBND


DỰ THẢO
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Long Khánh, ngày      tháng 10 năm 2023


BÁO CÁO
Kết quả thẩm tra hồ sơ và mức độ đạt chuẩn nông thôn mới
 kiểu mẫu về y tế năm 2023 đối với xã Hàng Gòn,
 thành phố Long Khánh, tỉnh Đồng Nai

Căn cứ Nghị quyết số 25/2021/QH15 ngày 28 tháng 7 năm 2021 của Quốc hội phê duyệt chủ trương đầu tư Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025;
Căn cứ Nghị quyết 19-NQ/TW, ngày 16/6/2022, Hội nghị lần thứ 5, Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XIII) về nông nghiệp, nông dân, nông thôn đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045.

Căn cứ Quyết định số 1689/QĐ-TTg ngày 11 tháng 10 năm 2021 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Kế hoạch triển khai Nghị quyết số 25/2021/QH15 ngày 28 tháng 7 năm 2021 của Quốc hội về việc phê duyệt chủ trương đầu tư Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021 - 2025;

Căn cứ Quyết định số 263/QĐ-TTg ngày 22 tháng 02 năm 2022 của Thủ tướng Chính phủ về việc phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025;

Căn cứ Nghị định số 27/2022/NĐ-CP ngày  19 tháng 4 năm 2022 của Chính phủ quy định cơ chế quản lý, tổ chức thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia;


Căn cứ Nghị định số 38/2023/NĐ-CP ngày 24 tháng 6 năm 2023 của Chính phủ sửa đổi Nghị định 27/2022/NĐ-CP quy định cơ chế quản lý, tổ chức thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia;

Căn cứ Quyết định số 18/2022/QĐ-TTg ngày 02/8/2022 của Thủ tướng Chính phủ ban hành quy định điều kiện, trình tự, thủ tục, hồ sơ xét, công nhận, công bố và thu hồi quyết định công nhận địa phương đạt chuẩn nông thôn mới, đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao, đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu và hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2021-2025;

Căn cứ Kế hoạch số 68/KH-UBND ngày 22/3/2023 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc thực hiện Chương trình mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới năm 2023 trên địa bàn tỉnh Đồng Nai;

Căn cứ Quyết định số 09/2023/QĐ-UBND ngày 28 tháng 3 năm 2023 của UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Bộ tiêu chí xã nông thôn mới tỉnh Đồng Nai đến năm 2025;


Căn cứ Quyết định số 10/2023/QĐ-UBND ngày 28 tháng 3 năm 2023 của UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao tỉnh Đồng Nai đến năm 2025;


Căn cứ Quyết định số 11/2023/QĐ-UBND ngày 28 tháng 3 năm 2023 của UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Bộ tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu tỉnh Đồng Nai đến năm 2025;

Căn cứ Hướng dẫn số 08/HD-BCĐ ngày 10/8/2023 của Ban Chỉ đạo nông nghiệp, nông dân, nông thôn và xây dựng nông thôn mới tỉnh về thực hiện, đánh giá các chỉ tiêu, tiêu chí của Bộ tiêu chí xã nông thôn mới, Bộ
tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao, Bộ tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu
tỉnh Đồng Nai đến năm 2025;
Căn cứ Nghị quyết số 06-NQ/TU ngày 20/12/2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ thành phố về một số chỉ tiêu, nhiệm vụ và giải pháp chủ yếu phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh, dân vận và xây dựng Đảng năm 2023;
Căn cứ Kế hoạch số 1514/KH-UBND ngày 16/8/2021 của UBND thành phố thực hiện Chương trình xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu và khu dân cư kiểu mẫu giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn thành phố Long Khánh;

Căn cứ Kế hoạch số 691/KH-UBND ngày 04/5/2023 của UBND thành phố về thực hiện Chương trình Mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới
năm 2023 trên địa bàn thành phố Long Khánh.
            Căn cứ đề nghị của UBND xã Hàng Gòn tại Tờ trình số 241/TTr-UBND ngày 17/10/2023 về việc thẩm tra, đề nghị xét, công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu về y tế năm 2023;
Căn cứ kết quả thẩm tra, đánh giá cụ thể thực tế xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu về y tế trên địa bàn xã Hàng Gòn, UBND thành phố Long Khánh báo cáo kết quả thẩm tra hồ sơ và mức độ đạt chuẩn xã nông thôn mới kiểu mẫu về y tế năm 2023 đối với xã Hàng Gòn, cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ THẨM TRA
Thời gian thẩm tra (từ ngày 17/10/2023 đến ngày 19/10/2023).
1. Về hồ sơ

UBND xã Hàng Gòn thực hiện hồ sơ thẩm tra, xét công nhận xã Hàng Gòn đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu gồm:

- Tờ trình số 214/TTr-UBND ngày 16/10/2023 của UBND xã Hàng Gòn đề nghị thẩm tra, xét, công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu.
- Biên bản cuộc họp của UBND xã Hàng Gòn đề nghị xét, công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới  kiểu mẫu.
- Báo cáo số 264/BC-UBND ngày 17/10/2023 của UBND xã Hàng Gòn kết quả thực hiện xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu (kèm theo biểu chi tiết kết quả thực hiện các tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu).
- Báo cáo số 263/BC-UBND ngày 17/10/2023 của UBND xã Hàng Gòn về tổng hợp ý kiến tham gia của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội của xã đối với kết quả thực hiện xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu.
- Báo cáo số 262/BC-UBND ngày 17/10/2023 của UBND xã Hàng Gòn về tình hình nợ đọng xây dựng cơ bản thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã.

- Hình ảnh minh họa về kết quả thực hiện xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu của xã.
2. Về kết quả chỉ đạo thực hiện xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu
Sau khi xã Hàng Gòn đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao vào cuối năm 2018 theo Quyết định số 1753/QĐ-UBND ngày 23/5/2018 của UBND tỉnh Đồng Nai về ban hành Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016-2020; Đảng ủy, UBND xã Hàng Gòn tiếp tục tập trung, chỉ đạo thực hiện giữ vững, nâng chất các tiêu chí theo Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao và từng bước thực hiện các tiêu chí để xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu. 

Thực hiện củng cố, kiện toàn lại Ban chỉ đạo nông nghiệp, nông dân, nông thôn và xây dựng nông thôn mới (gọi tắt là Ban Chỉ đạo) xã Hàng Gòn giai đoạn 2021-2025 theo Quyết định số 55-QĐ/ĐU ngày 16/6/2023 của Đảng ủy xã Hàng Gòn, với 30 thành viên do đồng chí Bí thư Đảng ủy xã làm Trưởng ban, Phó Bí thư, Chủ tịch UBND xã làm Phó Ban Thường trực, Ban hành Quy chế hoạt động của Ban chỉ đạo, thông báo phân công các đồng chí ủy viên Ban chấp hành Đảng bộ xã, các thành viên Ban Chỉ đạo xã phụ trách các tiêu chí, chỉ tiêu chí nông thôn mới, nông thôn mới nâng cao và nông thôn mới kiểu mẫu trên địa bàn xã Hàng Gòn, định kỳ Ban chỉ đạo xã 02 tuần họp 01 lần, qua đó nắm bắt tiến độ, các khó khăn, vướng mắc để từ đó giải quyết các vướng mắc và đề xuất các phương án hỗ trợ kịp thời. Chỉ đạo chính quyền, Mặt trận, các đoàn thể, các Chi bộ trực thuộc xây dựng kế hoạch và tổ chức quán triệt các chương trình, kế hoạch xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu theo từng giai đoạn đến 100% đảng viên, cán bộ, công chức từ xã đến các ấp và thông qua các buổi Hội nghị cán bộ chủ chốt, qua các cuộc họp cụm dân cư, sinh hoạt tổ nhân dân; thông qua tiếp xúc cử tri và qua các tờ tin của Ban Tuyên giáo Đảng ủy. 
Ngay sau khi Thủ tướng Chính phủ ban hành Quyết định số 319/QĐ-TTg ngày 08/3/2022 về việc quy định xã nông thôn mới kiểu mẫu giai đoạn 2021 - 2025, UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Quyết định số 09/2023/QĐ-UBND, Quyết định số 10/2023/QĐ-UBND, Quyết định số 11/2023/QĐ-UBND ngày 28/3/2023 về ban hành Bộ tiêu chí xã nông thôn mới, xã nông thôn mới nâng cao, xã nông thôn mới kiểu mẫu tỉnh Đồng Nai đến năm 2025, UBND xã Hàng Gòn đã xây dựng kế hoạch, tập trung chỉ đạo quyết liệt việc đáp ứng theo mức độ đạt chuẩn các tiêu chí theo Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao và thực hiện đạt các tiêu chí theo Bộ tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu tỉnh Đồng Nai đến năm 2025.
Đến nay xã Hàng Gòn đáp ứng đầy đủ mức độ đạt chuẩn theo yêu cầu của Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao tỉnh Đồng Nai đến năm 2025 với 19/19 tiêu chí và 76/76 chỉ tiêu theo Quyết định số 10/2023/QĐ-UBND ngày 28/3/2023 của UBND tỉnh Đồng Nai và thực hiện đạt 6/6 tiêu chí chung, tiêu chí nổi trội về y tế theo Quyết định số 11/2023/QĐ-UBND ngày 28/3/2023 UBND tỉnh Đồng Nai.
3. Xã Hàng Gòn đã được công nhận đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao năm 2018  tại Quyết định số 151/QĐ-UBND ngày 15/01/2019 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao trên địa bàn tỉnh Đồng Nai.
4. Về thu nhập bình quân đầu người của xã: 
a) Yêu cầu của tiêu chí

Thu nhập bình quân đầu người của xã tại thời điểm xét, công nhận xã nông thôn mới kiểu mẫu phải cao hơn từ 10% trở lên so với mức thu nhập bình quân đầu người áp dụng theo quy định đối với xã nông thôn mới nâng cao tại cùng thời điểm (Năm 2023 ≥88 triệu đồng).  
b) Kết quả thực hiện tiêu chí

Trên cơ sở các chủ trương, chính sách của Trung ương, UBND tỉnh và thành phố, UBND xã đã tập trung cụ thể hóa thành các chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế trên từng lĩnh vực, cụ thể:
- Trong lĩnh vực nông nghiệp: Thường xuyên phối hợp với Phòng Kinh tế, Trung tâm Dịch vụ nông nghiệp thành phố mở các lớp tập huấn, hội thảo về kỹ thuật chăm sóc cây trồng, vật nuôi và các biện pháp phòng chống dịch bệnh, khuyến khích người nông dân chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi có hiệu quả kinh tế cao, thực hiện các chương trình hỗ trợ chứng nhận VietGap, hỗ trợ vốn vay từ nguồn vốn quỹ hội nông dân, vay từ ngân hàng nông nghiệp và phát triển nông thôn,…
- Trong lĩnh vực thương mại - dịch vụ: UBND xã tạo điều kiện thuận lợi, khuyến khích các tiểu thương đầu tư phát triển, mở rộng sản xuất, kinh doanh.


- Tăng cường chính sách giảm nghèo: Hàng năm, Ban chỉ đạo giảm nghèo xã phối hợp cùng các ban hành đoàn thể thành phố, xã tập trung giải quyết cho các hộ nghèo vay vốn phát triển sản xuất, đảm bảo cho hộ nghèo nâng cao thu nhập và thoát nghèo bền vững.

Trong năm 2023, UBND xã Hàng Gòn đã ban hành kế hoạch điều tra thu nhập, kết quả thu nhập bình quân đầu người trên địa bàn xã Hàng Gòn đạt 89,48 triệu đồng/người/năm.
c) Đánh giá tiêu chí
So với tiêu chí quy định của Trung ương: đạt

So với tiêu chí quy định của tỉnh Đồng Nai: đạt
5. Về mô hình thôn thông minh: xã Hàng Gòn có 03 ấp, trong đó UBND xã Hàng Gòn chọn ấp Hàng Gòn làm mô hình ấp thông minh, kết quả cụ thể như sau:
5.1. Tỷ lệ dân số theo độ tuổi lao động trên địa bàn ấp có thuê bao sử dụng điện thoại thông minh.

a) Yêu cầu chỉ tiêu
Tỷ lệ dân số theo độ tuổi lao động trên địa bàn ấp có thuê bao sử dụng điện thoại thông minh (đạt ≥85%).

b) Kết quả thực hiện chỉ tiêu
Với vị trí nằm ở cửa ngõ phía Nam của thành phố Long Khánh, cách ngã ba Tân Phong theo Quốc lộ 56 về hướng Bà Rịa 01 km, cách trung tâm thành phố 8km, cách thành phố Biên Hòa 60km và hạ tầng giao thông, điện, hạ tầng số trên địa bàn xã ngày càng được nâng cấp, đầu tư; đời sống của người dân ngày càng được nâng cao, nhu cầu tìm hiểu các thông tin trên các hệ thống thông tin ngày càng cao, do đó người dân trong độ tuổi lao động trên địa bàn ấp Hàng Gòn sử dụng điện thoại thông minh 4.944 người/5.556 người, đạt tỷ lệ 88,98%.
c) Đánh giá chỉ tiêu
So với tiêu chí quy định của tỉnh Đồng Nai: đạt

5.2. Thành lập và triển khai hiệu quả hoạt động Tổ công nghệ số cộng đồng
a) Yêu cầu chỉ tiêu
Thành lập và triển khai hiệu quả hoạt động Tổ công nghệ số cộng đồng (Đạt)

b) Kết quả thực hiện chỉ tiêu
Trên địa bàn ấp Hàng Gòn có 01 Tổ công nghệ số cộng đồng với 06 thành viên, trong đó công an xã phụ trách ấp Hàng Gòn làm tổ trưởng, Trưởng ấp Hàng Gòn là tổ phó, các thành viên trong tổ là cán bộ, đoàn viên cấp xã và ấp hiện đang sinh sống trên địa bàn ấp. Từ khi thành lập đến nay Tổ công nghệ số cộng đồng đã nâng cao vai trò, trách nhiệm của Tổ đó là thường xuyên ra quân đẩy mạnh công tác tuyên truyền, hướng dẫn cài đặt, sử dụng ứng dụng VNeID, lập tài khoản và giải quyết thủ tục hành chính thông qua dịch vụ công trực tuyến trên địa bàn xã; Tổ công nghệ số đã tạo trang Fanpage Hàng Gòn 24/7 và đăng tải các hoạt động của địa phương đến người dân nhằm tuyên truyền rộng rãi để người dân nắm. Qua đó Tổ công nghệ số cũng thực hiện Kế hoạch tuyên truyền, vận động nhân dân đăng ký, kích hoạt định danh điện tử trên địa bàn xã Hàng Gòn, kết quả đã tuyên truyền người dân thực hiện cài đặt, đăng ký, kích hoạt định danh điện tử VNIED, cơ bản đã đạt 100% theo yêu cấp xã giao; hướng dẫn người dân sử dụng dịch vụ công trực tuyến giải quyết các thủ tục hành chính công trên môi trường mạng; phối hợp cùng Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn chi nhánh đi đến từng hộ kinh doanh trên tuyến đường khu dân cư tập trung ấp Hàng Gòn và các cơ sở kinh doanh dịch vụ văn hóa trên địa bàn ấp để tư vấn cho các cơ sở kinh doanh biết về tiện ích của việc thanh toán không dùng tiền mặt bằng mã QR code và được các cơ sở nhiệt tình tham gia. Kết quả: 23 cơ sở kinh doanh đã được hướng dẫn tạo mã QR.
c) Đánh giá chỉ tiêu
So với chỉ tiêu quy định của tỉnh Đồng Nai: đạt

5.3. Có hệ thống camera giám sát an ninh hoặc camera AI phục vụ giám sát an ninh, trật tự trên địa bàn ấp.
a) Yêu cầu chỉ tiêu

Có hệ thống camera giám sát an ninh hoặc camera AI phục vụ giám sát an ninh, trật tự trên địa bàn ấp (Đạt).
b) Kết quả thực hiện chỉ tiêu
Với quy mô diện tích 1823,2 ha, 40 tổ nhân dân và dân số 8.322 người, ấp Hàng Gòn được bố trí 37 camera giám sát an ninh phục vụ giám sát an ninh, trật tự trên địa bàn ấp. Hệ thống camera giám sát an ninh đã hỗ trợ, tạo thuận lợi cho lực lượng Công an xã trong việc theo dõi, kiểm soát các hoạt động diễn ra trên địa bàn xã, từ đó kịp thời phát hiện nhiều vụ việc quan trọng; phát huy được sức mạnh phong trào toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc, góp phần bảo đảm tốt an ninh trật tự trên địa bàn, kết quả trong năm 2023 đã phục vụ điều tra là rõ 01 vụ trộm, 01 vụ cố ý gây thương tích, hổ trợ đơn vị bạn làm làm rõ 01 vụ cướp giật, 01 trộm.
c) Đánh giá chỉ tiêu

So với chỉ tiêu quy định của tỉnh Đồng Nai: đạt
6. Có khu dân cư kiểu mẫu được công nhận
a) Yêu cầu tiêu chí

Có khu dân cư kiểu mẫu được công nhận (≥01 khu dân cư).

b) Kết quả thực hiện tiêu chí

Xã Hàng Gòn có 01 Khu dân cư Cù Bị, ấp Hàng Gòn được công nhận khu dân cư kiểu mẫu trong năm 2021 tại Quyết định số 1940/QĐ-UBND ngày 09/9/2022 của Chủ tịch UBND thành phố Long Khánh theo Bộ tiêu chí khu dân cư kiểu mẫu tạm thời của tỉnh Đồng Nai.
Sau khi được công nhận đạt chuẩn khu dân cư kiểu mẫu, Khu dân cư Cù Bị tiếp tục duy trì, giữ vững, nâng chất các tiêu chí, chỉ tiêu đã đạt.

c) Đánh giá tiêu chí

So với tiêu chí quy định của tỉnh Đồng Nai: đạt

7. Tỷ lệ hộ dân xây dựng cảnh quan, nơi ở xanh – sạch – đẹp
a) Yêu cầu tiêu chí

Tỷ lệ hộ dân xây dựng cảnh quan, nơi ở xanh – sạch – đẹp ( đạt ≥ 90%).
b) Kết quả thực hiện
UBND xã đã xây dựng các kế hoạch và tổ chức tuyên truyền vận động các hộ dân trên địa bàn xã chỉnh trang nhà cửa, hàng rào tạo cảnh quan môi trường xanh-sạch-đẹp, đồng thời thường xuyên phát động hưởng ứng phong trào “Ngày thứ bảy vì cộng động” để ra quân dọn dẹp vệ sinh, trồng bông, trồng hoa dọc các bên lề đường, vận động Nhân dân thực hiện phân loại rác và xử lý rác thải tại nguồn. Phối hợp với các cơ quan chuyên môn thành phố hướng dẫn hộ gia đình, cá nhân về xử lý chất thải, nước thải đảm bảo môi trường đúng theo quy định, kết quả từ năm 2022 đến 9 tháng năm 2023, đã ra quân được: 34 đợt, với 4.044 lượt cán bộ, đoàn viên, hội viên và Nhân dân tham gia công tác làm vệ sinh môi trường; trồng được 4.494 cây hoa các loại; cắt tỉa 2.891 cây hoa các loại; tỷ lệ đất cây xanh sử dụng công cộng đạt 15,8m2/người.... ;28,77 km đường xã, liên xã, đường trục ấp, liên ấp và các khu vực công cộng được trồng hoa, cây bóng mát, cây cảnh, thảm cỏ; 18,22 km kênh mương được vệ sinh, nạo vét, khơi thông dòng chảy, phát quang, kè bờ.... các ấp thành lập mô hình tổ tự quản bảovệ môi trường và phân loại rác thải qua đó hướng dẫn nhắc nhở các hộ trong tổ thực hiện tốt hơn nhiệm vụ phân loại rác thải tại nguồn; công tác thu gom rác thải được các hộ dân thực hiện phân loại rác tại nguồn, tại hộ gia đình được thu gom bằng xe thu gom rác của hợp tác xã Dịch vụ, Nông nghiệp Xuân Thanh,... kết quả có 2.917 hộ có cảnh quan, nơi ở xanh, sạch, đẹp, đạt tỷ lệ 91%).
c) Đánh giá tiêu chí

So với tiêu chí quy định của tỉnh Đồng Nai: đạt.
8. Tỷ lệ hộ dân thực hiện phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn
a) Yêu cầu tiêu chí

Tỷ lệ hộ dân thực hiện phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn (đạt ≥ 70%). 
b) Kết quả thực hiện tiêu chí 
 UBND xã xây dựng Kế hoạch số 47/KH-UBND ngày 19/6/2023 của UBND xã Hàng Gòn về triển khai thực hiện nhiệm vụ “phân loại, thu gom và quản lý chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn” trên địa bàn xã Hàng Gòn năm 2023, gồm các nội dung cụ thể: Tuyên truyền, vận động người dân nâng cao ý thức về bảo vệ môi trường, phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn, cung cấp thùng đựng rác thải rắn sinh hoạt phân loại theo đúng quy định cho các hộ gia đình, Tổ chức các đợt tổng vệ sinh môi trường, thu gom rác thải đúng giờ, đúng nơi quy định, Khuyến khích, hỗ trợ các hộ gia đình, cá nhân thực hiện phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn.
Tổng số hộ dân trên địa bàn là 3205 hộ, trong đó 100% hộ dân đăng ký thực hiện phân loại chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn. Cụ thể, có 1950 hộ gia đình, cá nhân trong khu dân cư tập trung đạt: 60,84%. Số hộ gia đình, cá nhân ngoài khu dân cư tập trung thực hiện phân loại tự xử lý chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn là 357 hộ, đạt: 11,16%. Kết quả: 2307hộ/3205 hộ, đạt 72%.

c) Đánh giá tiêu chí

So với tiêu chí quy định của tỉnh Đồng Nai: đạt
9. Tỷ lệ các tuyến đường xã, ấp (trục xã, trục ấp, ngõ, xóm, ấp) có rãnh thoát nước.
a) Yêu cầu tiêu chí

Tỷ lệ các tuyến đường xã, ấp (trục xã, trục ấp, ngõ, xóm, ấp) có rãnh thoát nước (đạt ≥70%).
b) Kết quả thực hiện tiêu chí

Hàng năm, UBND xã xây dựng kế hoạch và tổ chức ra quân dọn vệ sinh, nạo vét, khơi thông cống rãnh, mương thoát nước không để tình trạng ngập úng; kịp thời đề xuất và được UBND thành phố bố trí nguồn lực từ ngân sách nhà nước để triển khai xây dựng rãnh thoát nước trên địa bàn xã; tổ chức ra quân vệ sinh, nạo vét, khơi thông dòng chảy, phát quang, kè bờ,…kết quả:

- Tỷ lệ tuyến đường trục xã, có rãnh thoát nước, đạt 100 % (11.36/11.36 km)

- Tỷ lệ đường trục ấp, có rãnh thoát nước, đạt 79,89% (3.02/3.78 km).

- Tỷ lệ dường trục ngõ, xóm có rãnh thoát nước, đạt 72,12% (24.19/33.54 km). 
d) Kinh phí thực hiện

Tổng kinh phí thực hiện đến nay khoảng 12 tỷ 500 triệu đồng. Trong đó:

- Nhà nước đầu tư: 11 tỷ 950 triệu đồng.

- Nhân dân đóng góp: 550 triệu đồng.

d) Đánh giá tiêu chí
So với tiêu chí quy định của tỉnh Đồng Nai: đạt.
10. Về kết quả thực hiện và mức độ đạt chuẩn các tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu về Y tế
10.1. Tiêu chí số  1 về Y tế
a) Yêu cầu của tiêu chí:
 Trạm Y tế xã đủ điều kiện khám, chữa bệnh bảo hiểm y tế (Đạt)
 b) Kết quả thực hiện tiêu chí: 
- Tình hình tổ chức triển khai thực hiện: Thực hiện Đề án Tăng cường đào tạo, chuyển giao kỹ thuật, nâng cao năng lực chuyên môn y tế xã, phường giai đoạn 2019 - 2025 của Bộ Y tế và các chủ trương, chính sách của tỉnh, thành phố về củng cố, nâng cao năng lực điều kiện khám, chữa bệnh bảo hiểm y tế đối với Trạm Y tế xã, đến nay Trạm Y tế xã Hàng Gòn  đã được bố trí đầy đủ nhân lực, trang thiết bị phục vụ cho công tác khám, chữa bệnh bảo hiểm y tế. UBND xã đã xây dựng kế hoạch hàng năm để tổ chức triển khai thực hiện, tăng cường công tác tuyên truyền, vận động người dân tích cực tham gia bảo hiểm y tế hộgia đình, phát huy vai trò của Trạm Y tế xã để người dân tin cậy trong công tác khám chữa bệnh ban đầu tại xã.

- Các nội dung đã thực hiện:  Trạm Y tế xã có diện tích 200m2, được xây dựng kiên cố, gồm các phòng khám, phòng xét nghiệm, phòng tiêm chủng, phòng truyền nhiễm, phòng hậu phẫu, phòng vệ sinh,...Thiết bị y tế được trang bị đầy đủ các trang thiết bị y tế phục vụ khám, chữa bệnh, gồm: máy siêu âm, máy xét nghiệm, máy đo điện tim, máy đo huyết áp. Dụng cụ y tế được cung cấp đầy đủ các dụng cụ y tế phục vụ khám, chữa bệnh, gồm: kim tiêm, bơm kim tiêm, găng tay, khẩu trang,... Trạm Y tế xã hiện có 07 cán bộ, trong đó có: 01 Bác sĩ CK I, 01 Y sĩ đa khoa,  01 Y sĩ đa YHCT, 01 Nữ hộ sinh trung cấp, 1 Dược sĩ cao đẳng, 01Cử nhân Điều dưỡng, 01 Cán bộ dân số. Ngoài ra còn có 03 Y tế ấp và 15 cộng tác viên dân số.
- Khối lượng thực hiện: Đến nay, toàn xã có tổng số lượt người khám tại trạm Y tế: 10.748/10.054 lượt đạt 105% kế hoạch được giao. Công tác khám điều trị tại trạm chủ yếu khám cho bệnh nhân có thẻ BHYT. Trạm y tế triển khai tốt hoạt động Y học dân tộc, kết quả khám được 3.342 lượt.
c) Đánh giá tiêu chí:

So với tiêu chí quy định của tỉnh Đồng Nai: đạt
11.2. Tiêu chí số 2 về Y tế:
a) Yêu cầu của tiêu chí:  
Tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi bị suy dinh dưỡng thể thấp còi (chiều cao theo tuổi) (Đạt ≤ 11%)
 
b) Kết quả thực hiện tiêu chí:
- Tình hình tổ chức triển khai thực hiện: 
+ Trên cơ sở hướng dẫn thực hiện can thiệp phòng chống suy dinh dưỡng thể thấp còi ở trẻ em dưới 5 tuổi để thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu giai đoạn 2021-2025 theo Quyết định số 1858/QĐ-BYT ngày 06/7/2022 của Bộ Y tế; Trạm y tế xã Hàng Gòn đã xây dựng Kế hoạch số 58/KH-TYT ngày 02/6/2023 về phòng, chống suy dinh dưỡng trẻ em dưới 5 tuổi trên địa bàn.

+ UBND xã chủ động sử dụng nhiều hình thức tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức của người dân về công tác chống suy dinh dưỡng cho trẻ em dưới 5 tuổi thông qua hệ thống truyền thanh của xã, bằng trực quan pano, áp phích, tờ rơi...

+ Trường quản lý chặt chẽ chất lượng bữa ăn của trẻ tại nhà trường. Công khai thường xuyên thực đơn và chế độ ăn hàng ngày của trẻ để cha mẹ trẻ cùng giám sát. Sau thời gian dịch bệnh trẻ được đến trường, trong các bữa ăn tại trường luôn chú trọng với những thực đơn tăng cường vitamin để tăng sức đề kháng cho trẻ.
- Các nội dung đã thực hiện: 
+ Trạm Y tế xã bố trí 01 chuyên trách phụ trách chương trình phòng chống suy dinh dưỡng cho trẻ em dưới 5 tuổi, ngoài ra còn có 03 cộng tác viên tại các ấp hỗ trợ người dân trong phòng chống suy dinh dưỡng cho trẻ. Hàng năm, các lực lượng trên đều được tập huấn, cập nhật, nâng cao kiến thức về phòng chống suy dinh dưỡng cho trẻ. Trang bị đầy đủ các thiết bị, dụng cụ phục vụ công tác cân đo cho trẻ; trẻ được theo dõi tình trạng dinh dưỡng định kỳ hàng tháng, quý, 6 tháng theo quy định. Thực hiện bổ sung vitamin A cho trẻ và bà mẹ sau sinh trong vòng 01 tháng và viên sắt/đa vi chất cho phụ nữ mang thai, phụ nữ tuổi sinh đẻ và trẻ em.Thường xuyên tổ chức sàng lọc trẻ suy dinh dưỡng cấp tính để kịp thời phát hiện và điều trị. 
+ UBND xã đã tổ chức tuyên truyền trên hệ thống đài truyền thanh: thực hiện 01 lần/tuần với thời lượng phát sóng  05  phút/lần; lồng ghép cùng với tiêm chủng mở rộng hàng tháng tại Trạm Y tế xã; tổ chức truyền thông Ngày vi chất dinh dưỡng trên địa bàn xã... qua đó tuyên truyền về dinh dưỡng cho trẻ em cho cha mẹ, hỗ trợ bữa ăn dinh dưỡng cho các trẻ em bị suy dinh dưỡng.
+Các nhà trường thực hiện nghiêm túc quy định về công tác y tế trường học, đảm bảo 100% trẻ đến trường được kiểm tra sức khỏe và đánh giá tình trạng dinh dưỡng bằng biểu đồ tăng trưởng. Ban giám hiệu các nhà trường tăng cường công tác kiểm tra đột xuất, các quy định về VSATTP trong bếp ăn tại nhà trường, lưu trữ đầy đủ hồ sơ bếp ăn; công khai thường xuyên thực đơn và chế độ ăn hàng ngày của trẻ; đảm bảo các điều kiện an toàn trong công tác chăm sóc, nuôi dưỡng, giáo dục trẻ; phối hợp với gia đình xây dựng chế độ dinh dưỡng, vận động hợp lý đối với trẻ suy dinh dưỡng, trẻ thừa cân, béo phì; đảm bảo khẩu phần ăn, đảm bảo lượng Kalo và cân đối các chất dinh dưỡng trong bữa ăn hàng ngày cho trẻ tỉ lệ đạt dưỡng chất trong ngày tại trường là 60%.
 - Khối lượng thực hiện: Đến nay, tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi bị suy dinh dưỡng thể thấp còi (chiều cao theo tuổi) trên địa bàn xã là  10% (77/770 trẻ); trong đó: Số trẻ dưới 5 tuổi toàn xã: 785 trẻ; số trẻ dưới 5 tuổi được cân đo: 770 trẻ;  số trẻ dưới 5 tuổi bị suy dinh dưỡng thấp còi: 77 trẻ, chiếm tỷ lệ 10%.
c. Đánh giá tiêu chí

So với tiêu chí quy định của tỉnh Đồng Nai: đạt
11.3. Tiêu chí số 3 về  Y tế:
a) Yêu cầu của tiêu chí: 
Tỷ lệ dân số được quản lý sức khỏe (áp dụng đạt cho cả nam và nữ) (Đạt ≥ 95%).
b) Kết quả thực hiện tiêu chí:
- Tình hình tổ chức triển khai thực hiện: UBND xã đã xây dựng và ban hành Kế hoạch số 65/KH-UBND ngày 08 tháng 5 năm 2023 của Ủy ban nhân dân xã Hàng Gòn về việc lập hồ sơ khám, quản lý sức khỏe người dân trên địa bàn xã Hàng Gòn. Chỉ đạo các ngành chuyên môn, phối hợp Ban Nhân dân các ấp và Tổ Nhân dân tổ chức rà soát dân cư trên địa bàn; “đi từng ngõ, gõ từng nhà, rà soát từng đối tượng” để thu thập thông tin cung cấp cho Trạm Y tế tổ chức khám, lập/khởi tạo hồ sơ sức khoẻ mới, cập nhật đầy đủ thông tin hồ sơ sức khoẻ cho toàn bộ người dân trên địa bàn lên Hệ thống Hồ sơ sức khỏe điện tử; bảo đảm mỗi người dân có một hồ sơ sức khỏe điện tử, từng bước hình thành cơ sở dữ liệu về sức khoẻ người dân tại trung tâm dữ liệu quốc gia.
Tổ chức tuyên truyền trên hệ thống Đài truyền thanh xã, đăng tin các văn bản triển khai trên cổng thông tin điện tử xã và tuyên truyền trực tiếp cho người dân trên địa bàn khi đến khám, chữa bệnh về lợi ích của việc lập hồ sơ sức khỏe điện tử để nâng cao nhận thức, giúp người dân hiểu và tích cực tham gia việc lập hồ sơ quản lý sức khỏe cá nhân.
- Các nội dung đã thực hiện: Trạm Y tế đã bố trí nhân viên phụ trách chính công tác quản lý và theo dõi sức khỏe người dân trên địa bàn và trực tiếp sử dụng phần mềm quản lý. Căn cứ các thông tin có từ cơ sở dữ liệu dân số, bảo hiểm xã hội và thông qua công tác khám sức khỏe cho người dân, Trạm Y tế xã đã xác định những thông tin cơ bản về tình trạng sức khỏe, bệnh tật đưa vào hồ sơ quản lý sức khỏe của từng cá nhân trên phần mềm quản lý hồ sơ sức khỏe.Thực hiện lập hồ sơ quản lý sức khỏe người dân theo Quyết định số 831/QĐ-BYT ngày 11/3/2017 của Bộ Y tế. Thực hiện cập nhật, bổ sung các thông tin y tế có sẵn đang được quản lý tại Trạm như: Tiêm chủng mở rộng; phòng, chống suy dinh dưỡng; khám và quản lý sức khỏe người cao tuổi; khám và quản lý thai nghén... vào hồ sơ quản lý sức khỏe cá nhân.
 - Khối lượng thực hiện: Đến nay, toàn xã có 12.818/12.818 người được quản lý, theo dõi sức khỏe, đạt 100%, trong đó: Trẻ em dưới 06 tuổi: 800; học sinh: Tiểu học, trung học cơ sở, trung học phổ thông: 2754; sinh viên: Đại học, cao đẳng, trung cấp chuyên nghiệp và dạy nghề: 509; cán bộ, công chức, viên chức, người lao động trong các cơ quan nhà nước, các đơn vị, tổ chức xã hội, doang nghiệp: 1616; người cao tuổi, hưu trí: 1360; người dân lao động tự do và các đối tượng còn lại: 5779.
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11.4. Tiêu chí số 4 về Y tế
a) Yêu cầu của tiêu chí: 
Tỷ lệ dân số có sổ khám chữa bệnh điện tử (Đạt ≥ 95%).

b) Kết quả thực hiện tiêu chí:
- Tình hình tổ chức triển khai thực hiện: UBND xã đã tổ chức triển khai phổ biến, quán triệt, chỉ đạo cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và nhân dân trên địa bàn thực hiện cài đặt ứng dụng chứa hồ sơ sức khỏe điện tử cá nhân với các tính năng như thông tin tiêm chủng, đặt hẹn khám bệnh, hồ sơ sức khỏe, tư vần từ xa… (Apps Sổ sức khỏe điện tử). Tổ chức tuyên truyền về lợi ích của việc sử dụng các ứng dụng công nghệ trên thiết bị thông minh trong khám, chữa bệnh; khai báo y tế, đăng ký tiêm chủng, tra cứu lịch sử y tế, tra cứu kết quả tiêm chủng… bằng các hình thức như: Tuyên truyền trực quan thông qua việc treo băng rôn, áp phích, phát tờ rơi tại khu vực trung tâm, trụ sở cơ quan, trường học và khu dân cư…

 - Các nội dung đã thực hiện: Huy động toàn thể CBCCVC; các hội viên, đoàn viên của các đoàn thể; tổ công nghệ cộng đồng trên địa bàn phối hợp ngành y tế đi từng ngõ, gõ từng nhà hướng dẫn người dân cài đặt ứng dụng. Các cơ sở y tế khuyến khích người dân sử dụng ứng dụng để ghi triệu chứng lâm sàng, cận lâm sàng, chẩn đoán và kê đơn thuôc điều trị ngoại trú; cập nhật kết quả khám, chữa bệnh khi đi khám…
- Khối lượng thực hiện: Đến nay, toàn xã có 12.376/12.818 người dân có sổ khám chữa bệnh điện tử, đạt 96,55%. Trong đó có 6236 tài khoản cài đặt và 6542 người được thêm thành viên trên ứng dụng.
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12. Về tình hình nợ đọng xây dựng cơ bản trong thực hiện xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu về Y tế
Nhìn chung, trong giai đoạn thực hiện xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu về Y tế, xã Hàng Gòn không có tình trạng nợ đọng xây dựng cơ bản đối với các công trình, dự án thuộc Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới.
8. Về kế hoạch nâng cao chất lượng các tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu
- 
- Đảm bảo phát triển kinh tế, nâng cao thu nhập cho người dân với môi trường, cảnh quan nông thôn xanh, sạch, đẹp, tạo nên một vùng quê đáng sáng, là cửa ngõ phía Nam của thành phố.
- Tiếp tục thực hiện tốt chương trình xã hội hóa giao thông nông thôn, tranh thủ các nguồn vốn đầu tư để thực hiện việc nâng cấp, nhựa hóa đường giao thông nông thôn, nhất là các tuyến đường vào khu sản xuất tập trung và tuyến đường trọng điểm của xã; 100% các tuyến đường ngõ, xóm đảm bảo sáng, xanh, sạch, đẹp. 
- Kêu gọi đầu tư, khai thác nguồn nước mặt từ hồ chứa nước Cầu Dầu, để phục vụ cấp nước sinh hoạt và sản xuất cho người dân; nâng cao tỷ lệ người dân sử dụng nước sạch từ hệ thống cấp nước tập trung và tăng tỷ lệ diện tích đất sản xuất nông nghiệp được tưới.
- Đổi mới, nâng cao hiệu quả công tác tuyên truyền, vận động với nhiều hình thức đa dạng, phong phú, phù hợp với từng địa bàn, từng đối tượng. Trong đó nội dung tuyên truyền tập trung vào những mô hình tốt, có hiệu quả và các kinh nghiệm, cách làm sáng tạo để tuyên truyền, vận động, thuyết phục cùng chung tay, góp sức xây dựng và phát triển nông thôn.
- Tập trung chỉ đạo thực hiện tái cơ cấu nông nghiệp; xây dựng liên kết sản xuất theo chuỗi giá trị; phát triển nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao, nông nghiệp theo hướng hữu cơ gắn với chế biến…. Hướng dẫn đổi mới tổ chức và quản lý HTX nông nghiệp theo hướng chuyển từ quản lý sản xuất sang làm dịch vụ nông nghiệp với quy mô tổ chức gọn nhẹ hơn, từ đó làm cơ sở để phát triển; khuyến khích chuyển giao và ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật, đưa giống cây, con mới vào sản xuất, tiến hành chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi theo đúng hướng, phát triển cây công nghiệp có giá trị kinh tế cao.
- Tiếp tục tập trung củng cố, hoàn thiện bộ máy tổ chức và nâng cao chất lượng hoạt động của mạng lưới y tế khu vực nông thôn cả về cơ sở vật chất, trang thiết bị và cán bộ y tế
II. KẾT LUẬN
1. Về hồ sơ
Qua thẩm tra hồ sơ đề nghị thẩm tra, xét công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu năm 2023 của UBND xã Hàng Gòn thực hiện đúng theo quy định.
2. Về kết quả thực hiện và mức độ đạt chuẩn các tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu về y tế:
- Tổng số tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu về y tế của xã Hàng Gòn đã được UBND thành phố Long Khánh thẩm tra đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu về y tế tính đến thời điểm thẩm tra là: 04/tổng số 04  tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu, đạt 100 %.
3. Về tình hình nợ đọng xây dựng cơ bản trong thực hiện xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu về Y tế: 
Tính đến thời điểm báo cáo, xã Hàng Gòn không có nợ đọng xây dựng cơ bản trong xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu về Y tế.
Trên đây là báo cáo kết quả thẩm tra hồ sơ và mức độ đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu về y tế năm 2023 đối với xã Hàng Gòn, thành phố Long Khánh, tỉnh Đồng Nai./.
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