CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

DI CHÚC

Tôi là: Lê Thị A, sinh năm 1935, chứng minh nhân dân số 270215916 do Công an tỉnh Đồng Nai cấp. Đăng ký hộ khẩu thường trú tại: khu phố Tân Phong, phường Xuân Tân, thành phố Long Khánh, tỉnh Đồng Nai.

Tài sản của tôi gồm có: Giấy chứng nhận Quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số BĐ 265897, số vào sổ cấp giấy chứng nhận: CH 03568 do UBND thị xã Long Khánh, tỉnh Đồng Nai cấp ngày 22/8/2011, cụ thể như sau:
- Thửa đất số: 
 
2894

Tờ bản đồ số: 
12
- Địa chỉ thửa đất: ấp Tân Phong, xã Xuân Tân, thị xã Long Khánh, (Nay là khu phố Tân Phong, phường Xuân Tân, thành phố Long Khánh) tỉnh Đồng Nai.

- Diện tích:  136 m2  (Bằng chữ: Một trăm ba mươi sáu mét vuông).
- Hình thức sử dụng: + Sử dụng riêng: 136 m2,
 + Sử dụng chung: không m2

- Mục đích sử dụng: 
Đất ở tại nông thôn 
- Thời hạn sử dụng đất: Lâu dài


- Nguồn gốc sử dụng: Công nhận QSDĐ như giao đất có thu tiền sử dụng đất.
Trong trạng thái tinh thần minh mẫn, sáng suốt, tôi lập di chúc này nhằm mục đích định đoạt về tài sản sau khi tôi qua đời với nội dung như sau:
Sau khi tôi qua đời, Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số BĐ 265897 nêu trên tôi để lại cho cháu của tôi là Nguyễn Văn B, sinh năm 1978.
Khi đó cháu tôi được sở hữu toàn bộ tài sản là giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số BĐ 265897 nêu trên, không ai khác được tranh chấp, gây mất đoàn kết gia đình.
Đây là Di chúc đầu tiên của tôi và cũng là sự định đoạt đầu tiên về quyền sở hữu tài sản nêu trên.
Bản di chúc này do tôi lập theo ý nguyện của riêng tôi. Sau khi tự mình đọc lại toàn bộ nội dung Di chúc, tôi công nhận bản di chúc đã đúng ý nguyện của tôi. Tôi ký tên và điểm chỉ dưới đây để làm bằng chứng.
                                                  NGƯỜI LẬP DI CHÚC
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