CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


VĂN BẢN THỎA THUẬN PHÂN CHIA DI SẢN THỪA KẾ

Chúng tôi đứng tên dưới đây, những người nhận thấy có đủ năng lực hành vi dân sự và tự chịu trách nhiệm trước pháp luật về hành vi của mình, gồm có:

1. Bà  Trần Thị A, sinh năm 1944, giấy chứng minh nhân dân số 270354027 do Công an Đồng Nai cấp. Hộ khẩu thường trú tại khu phố Nông Doanh, phường Xuân Tân, thành phố Long Khánh, tỉnh Đồng Nai.

2. Bà  Nguyễn Thị B, sinh năm 1984, giấy chứng minh nhân dân số  271054647 do Công an Đồng Nai cấp. Hộ khẩu thường trú tại khu phố Nông Doanh, phường Xuân Tân, thành phố Long Khánh, tỉnh Đồng Nai.

3. Bà Nguyễn Thị C, sinh năm 1988, giấy chứng minh nhân dân số 271348271 do Công an Đồng Nai cấp. Hộ khẩu thường khu phố Nông Doanh, phường Xuân Tân, thành phố Long Khánh, tỉnh Đồng Nai.

Chúng tôi là những người thừa kế theo pháp luật của ông Nguyễn Văn D, sinh năm 1932, đã chết ngày 26/10/2016 theo trích lục khai tử số 48/2016 do UBND xã Xuân Tân, thị xã Long Khánh, tỉnh Đồng Nai cấp ngày 31/10/2016.


Những người thừa kế theo pháp luật của ông Nguyễn Văn D tự nguyện khai và cam kết rằng: trước khi chết ông Nguyễn Văn D không để lại di chúc hoặc bất kỳ một nghĩa vụ tài sản nào mà những người thừa kế của ông Nguyễn Văn D phải thực hiện.

Ông Nguyễn Văn D chỉ có người vợ duy nhất là bà Trần Thị A và ông Nguyễn Văn D có các con đẻ là Nguyễn Thị B, Nguyễn Thị C; ngoài ra ông Nguyễn Văn D không còn ai là vợ, là con đẻ, con nuôi, con riêng, con ngoài giá thú nào khác. Cha ruột, mẹ ruột của ông Nguyễn Văn D đều đã chết trước không có giấy chứng tử. Ông Nguyễn Văn Lợt không có cha, mẹ nuôi.

Ông Nguyễn Văn D và bà Trần Thị A được quyền sử dụng thửa đất sau: Giấy chứng nhận Quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất số CB 647125, vào sổ cấp giấy chứng nhận số CS 07703 do sở Tài nguyên và môi trường tỉnh Đồng Nai cấp ngày 28/9/2015, hiện trạng cụ thể như sau:

- Thửa đất số:  55                                   ; Tờ bản đồ số:   29
- Địa chỉ: ấp Nông Doanh, xã Xuân Tân, thị xã Long Khánh, (Nay là khu phố Nông Doanh, phường Xuân Tân, thành phố Long Khánh) tỉnh Đồng Nai

- Diện tích: 8367,4m2 (Bằng chữ: Tám nghìn ba trăm sáu mươi bảy phẩy bốn mét vuông).
Trong đó: Diện tích được cấp:  8367,4m2,      Không được cấp:   0,0m2
- Hình thức sử dụng: Sử dụng riêng
- Mục đích sử dụng: + Đất trồng cây lâu năm 8067,4m2
                                + Đất ở tại nông thôn 300,0m2
- Thời hạn sử dụng: + Đất trồng cây lâu năm: đến ngày 19/5/2044
                                + Đất ở: Lâu dài

- Nguồn gốc sử dụng: 
+ Công nhận QSDĐ như giao đất có thu tiền sử dụng đất 300,0m2.
+ Công nhận QSDĐ như giao đất không thu tiền sử dụng đất 8067,4m2.
Chúng tôi thỏa thuận về việc phân chia di sản của ông Nguyễn Văn D để lại như sau:

Chúng tôi - những người có tên nêu trên xin cam đoan: Những điều mà chúng tôi đã khai ở trên là hoàn toàn đúng sự thật, không khai man, không giấu thừa kế. Nếu sai hoặc sau này còn ai khác khiếu nại và chứng minh được họ là người thừa kế hợp pháp của ông Nguyễn Văn D  thì chúng tôi hoàn toàn chịu trách nhiệm trước pháp luật và xin đem tài sản riêng của mình ra để đảm bảo cho lời khai này.

Bằng những lời cam đoan nói trên, đối chiếu với quy định của pháp luật về thừa kế, chúng tôi khẳng định: Chúng tôi: Trần Thị A, Nguyễn Thị B, Nguyễn Thị C  là những người được hưởng thừa kế di sản nói trên của ông Nguyễn Văn D  để lại.

Nay bằng văn bản này, chúng tôi : Nguyễn Thị B, Nguyễn Thị C  xin tặng cho toàn bộ phần quyền được hưởng thừa kế đối với di sản nói trên của ông Nguyễn Văn D  để lại cho bà Trần Thị A được toàn quyền sử dụng và quyết định. 

Chúng tôi: Nguyễn Thị B, Nguyễn Thị C xin cam đoan: Việc tặng cho toàn bộ phần quyền được hưởng thừa kế di sản nói trên là hoàn toàn tự nguyện, đồng thời cũng không nhằm trốn tránh bất cứ nghĩa vụ về tài sản nào của bản thân chúng tôi. Nếu sai chúng tôi hoàn toàn xin chịu trách nhiệm trước pháp luật.

Cũng bằng văn bản này, tôi: Trần Thị A xin nhận thừa kế di sản nói trên của ông Nguyễn Văn D  để lại và nhận tặng cho di sản nói trên của ông Nguyễn Văn D để lại như đã thỏa thuận.
Chúng tôi xin cam đoan:

- Những thông tin đã ghi trong văn bản thỏa thuận phân chia di sản thừa kế này là đúng sự thật.
- Ngoài chúng tôi ra, ông Nguyễn Văn D  không còn người thừa kế nào khác.

- Thực hiện đầy đủ việc nộp thuế, lệ phí về việc khai nhận thừa kế nói trên và thực hiện đăng ký sang tên quyền sở hữu/sử dụng theo đúng quy định của pháp luật.

-Văn bản phân chia thừa kế này do chúng tôi tự nguyện lập và việc phân chia thừa kế nêu trên không nhằm trốn tránh việc thực hiện nghĩa vụ tài sản của mình đối với người khác.

Chúng tôi đã đọc văn bản thỏa thuận phân chia thừa kế này, đồng ý toàn bộ nội dung ghi trong văn bản và ký tên, điểm chỉ vào văn bản này.
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