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	ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ LONG KHÁNH

Số:          /BC-UBND
(DỰ THẢO)
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Long Khánh, ngày        tháng 12 năm 2020


BÁO CÁO
Về việc thẩm tra hồ sơ và kết quả thực hiện các tiêu chí 

nông thôn mới kiểu mẫu của xã Bình Lộc năm 2020

Căn cứ Quyết định 1600-QĐ/TTg ngày 16/8/2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình Mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020;
Căn cứ Quyết định số 1980/QĐ-TTg ngày 17/10/2016 của Thủ tưởng Chính phủ về việc ban hành Bộ Tiêu chí quốc gia xã nông thôn mới giai đoạn 2016-2020;

Căn cứ Quyết định số 2540/QĐ-TTg ngày 30/12/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Quy định điều kiện, trình tự, thủ tục, hồ sơ xét, công nhận và công bố địa phương đạt chuẩn nông thôn mới; địa phương hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020; Chỉ thị số 13/CT-UBND ngày 02/8/2017 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc triển khai thực hiện Quyết định số 2540/QĐ-TTg ngày 30/12/2016 của Thủ tướng Chính phủ;

Căn cứ Quyết định số 691/QĐ-TTg ngày 05/6/2018 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Bộ tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu giai đoạn 2018-2020;

Căn cứ Quyết định số 931/QĐ-UBND ngày 29/3/2019 của UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Bộ tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu tỉnh Đồng Nai; Quyết định số 1753/QĐ-UBND 23/5/2018 của UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016-2020; 

Căn cứ Công văn số 29/BCĐ-VPĐP ngày 23/5/2019 của Ban Chỉ đạo nông nghiệp, nông dân, nông thôn và xây dựng nông thôn mới tỉnh Đồng Nai hướng dẫn thực hiện, đánh giá Bộ tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu tỉnh Đồng Nai; Công văn số 83/BCĐ-VPĐP ngày 06/7/2018 của Ban Chỉ đạo nông nghiệp, nông dân, nông thôn và xây dựng nông thôn mới tỉnh Đồng Nai hướng dẫn thực hiện Bộ tiêu chí xã nông thôn mới nâng cao tỉnh Đồng Nai giai đoạn 2016-2020;
Căn cứ Nghị quyết số 12-NQ/TU ngày 27/12/2019 của Ban Chấp hành Đảng bộ thành phố (khóa III) về mục tiêu, nhiệm vụ năm 2020; Kế hoạch số 551/KH-UBND ngày 12/5/2020 của UBND thành phố thực hiện Chương trình xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu và khu dân cư kiểu mẫu giai đoạn 2020-2025 trên địa bàn thành phố Long Khánh (theo Quyết định số 931/QĐ-UBND ngày 29/3/2019; Quyết định số 1963/QĐ-UBND ngày 26/6/2019 của UBND tỉnh Đồng Nai);
Căn cứ đề nghị của UBND xã Bình Lộc tại Tờ trình số 257/TTr-UBND ngày 30/11/2020 về việc thẩm tra, đề nghị xét, công nhận xã Bình Lộc đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu năm 2020;

Căn cứ kết quả đánh giá thực tế mức độ đạt của từng tiêu chí nông thôn mới kiểu mẫu trên địa bàn xã Bình Lộc. UBND thành phố báo cáo thẩm tra hồ sơ và kết quả thực hiện các tiêu chí nông thôn mới kiểu mẫu của xã Bình Lộc năm 2020, cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ THẨM TRA:
Thời gian thẩm tra: Từ ngày 30/11/2020 đến ngày 07/12/2020.
1. Về hồ sơ:
UBND xã Bình Lộc thực hiện hồ sơ đề nghị thẩm tra, xét công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu đúng theo quy định, hồ sơ gồm:

- Tờ trình số 257/TTr-UBND ngày 30/11/2020 về việc thẩm tra, đề nghị xét, công nhận xã Bình Lộc đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu năm 2020;

- Công văn số 20/UBND-NN ngày 12/01/2020 của UBND xã Bình Lộc về việc đăng ký chỉ tiêu xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu năm 2020;

- Báo cáo số 623/BC-UBND ngày 06/11/2020 của UBND xã Bình Lộc về việc Báo cáo kết quả thực hiện xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu năm 2020 trên địa bàn xã Bình Lộc, thành phố Long Khánh, tỉnh Đồng Nai;

- Báo cáo số 662/BC-UBND ngày 27/11/2020 của UBND xã Bình Lộc về việc Báo cáo tổng hợp ý kiến tham gia của các tổ chức chính trị - xã hội của xã và nhân dân trong xã về kết quả thực hiện các tiêu chí nông thôn mới kiểu mẫu năm 2020 trên địa bàn xã;
- Biên bản họp ngày 30/11/2020 của Ban Chỉ đạo xã đề nghị xét, công nhận xã Bình Lộc đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu năm 2020;

- Báo cáo số 625/BC-UBND ngày 06/11/2020 của UBND xã Bình Lộc báo cáo tình hình nợ đọng xây dựng cơ bản trong xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã Bình Lộc;

- Một số hình ảnh minh họa về kết quả xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu trên địa xã Bình Lộc.
2. Về kết quả thực hiện các tiêu chí nông thôn mới kiểu mẫu (tiêu chí chung):
2.1. Tiêu chí số 1: Phát triển sản xuất - Thu nhập - Hộ nghèo.

a) Yêu cầu của tiêu chí:
- Có vùng sản xuất hàng hóa tập trung đối với các sản phẩm chủ lực của xã, đảm bảo chất lượng, an toàn thực phẩm, kinh doanh hiệu quả, thích ứng biến đổi khí hậu: Đạt. 

- Có ít nhất 02 hợp tác xã liên kết làm ăn có hiệu quả: Đạt.
- Không có hộ nghèo theo chuẩn nghèo của Trung ương (trừ các trường hợp thuộc diện bảo trợ xã hội theo quy định, hoặc do tai nạn rủi ro bất khả kháng, hoặc do bệnh hiểm nghèo): Đạt.

b) Kết quả thực hiện tiêu chí:

- Tình hình tổ chức triển khai thực hiện:
Triển khai thực hiện Quyết định số 64/QĐ-UBND ngày 23/01/2013 của UBND thị xã Long Khánh (nay là thành phố Long Khánh) về việc phê duyệt Quy hoạch xây dựng nông thôn mới xã Bình Lộc, thị xã Long Khánh tỉnh Đồng Nai. Về quy hoạch sản xuất nông nghiệp trên địa bàn xã Bình Lộc có 06 vùng sản xuất nông nghiệp, đặc biệt vùng sản xuất nông nghiệp số 4 của ấp 4 và vùng số 5 của ấp Cây Da tập trung trồng chuyên canh cây chôm chôm với diện tích lớn so với các vùng khác trên địa bàn.

UBND xã thường xuyên phối hợp với các tổ chức chính trị xã hội tuyên truyền đến nhân dân nhận thức về kinh tế tập thể là xu hướng tất yếu trong quá trình phát triển kinh tế hàng hóa nhiều thành phần. Hàng năm phối hợp với Phòng Tài chính - kế hoạch thành phố, Liên minh Hợp tác xã tỉnh, Chi cục Phát triển nông thôn và Quản lý chất lượng nông lâm thủy sản tỉnh triển khai, tập huấn về kỹ năng quản lý điều hành trong sản xuất kinh doanh cho các thành viên Hợp tác xã. Triển khai đến nhân dân các chính sách hỗ trợ, khuyến khích phát triển hợp tác, liên kết sản xuất gắn với tiêu thụ nông sản, xây dựng cánh đồng lớn trên địa bàn, từ đó xây dựng kế hoạch vận động nông dân tham gia thực hiện mô hình chuỗi liên kết sản xuất gắn với tiêu thụ nông sản chủ lực đảm bảo an toàn thực phẩm.
Căn cứ Nghị quyết của Đảng ủy, UBND xã hàng năm xây dựng kế hoạch điều tra, khảo sát, phân công thành viên Ban chỉ đạo phụ trách, triển khai thực hiện các chính sách giảm nghèo trên địa bàn, hỗ trợ vay vốn ưu đãi, đào tạo nghề, giới thiệu việc làm, hỗ trợ cây giống, con giống và hướng dẫn khoa học kỹ thuật trong trồng trọt, chăn nuôi để giúp hộ nghèo phát triển sản xuất thu nhập ổn định. Cuối năm tổ chức thẩm định kết quả thực hiện.

- Kết quả thực hiện:

Chỉ tiêu 1.1: Xã Bình Lộc có tổng diện tích đất sản xuất nông nghiệp là 1.720 ha, trong đó vùng trồng chôm chôm tập trung và chuyên canh chủ yếu của xã là ở ấp 4 và ấp Cây Da với tổng diện tích 321,6 ha, với 03 loại chôm chôm đặc trưng: Chôm chôm Java, chôm chôm nhãn, chôm chôm thái, mỗi loại chôm chôm đều có hương vị đặc trưng riêng, đáp ứng thị hiếu của người tiêu dùng. Chất lượng nước trong vùng sản xuất tập trung đảo bảo theo Quy chuẩn kỹ thuật Quốc gia về chất lượng nước mặt QCVN08-MT:2015/BTNMT (đã có kết quả phân tích).

Chôm chôm Long Khánh là một trong 02 sản phẩm trái cây của tỉnh Đồng Nai đã được Cục Sở hữu trí tuệ thuộc Bộ Khoa học và Công nghệ cấp giấy chứng nhận đăng ký chỉ dẫn địa lý tại Quyết định số 2350/QĐ-SHTT ngày 08/6/2016.
Đến nay, trong vùng sản xuất tập trung các hộ trồng chôm chôm đều đã tham gia các lớp tập huấn, hội thảo về hướng dẫn sản xuất VietGAP và đã có 30 hộ với diện tích 33,86 ha đang hoàn thiện hồ sơ để được chứng nhận VietGAP, các hộ còn lại cũng đang áp dụng quy trình thực hành sản xuất sạch theo định hướng VietGAP. Ngoài việc áp dụng quy trình sản xuất sạch, thì đã có 15 hộ với diện tích là 15,1 ha trồng vùng sản xuất tập trung đã được cấp mã số vùng trồng.

Hiện nay hầu hết nông dân sử dụng chủ yếu là phân hữu cơ dùng để bón cho cây trồng, lượng phân hữu cơ chiếm khoảng 80% lượng phân bón cho cây trồng, dần tiến tới thay cho phân hóa học, ngoài việc sử dụng phân hữu cơ người nông dân đã chuyển đổi sang sử dụng thuốc bảo vệ thực vật từ hóa học sang sử dụng các loại thuốc sinh học, nhằm bảo vệ môi trường, đảm bảo chất lượng và an toàn thực phẩm.
Từ những cách làm mới và tận dụng tìm năng phát triển của địa phương mà giá trị thu hoạch của các nhà vườn trồng chôm chôm trong vùng sản xuất tập trung tăng gấp 2 đến 3 lần so với các khu vực khác trên địa bàn, giá trị trên 01 ha đất nông nghiệp thu từ trồng trọt và dịch vụ du lịch sinh thái vườn tại vùng sản xuất tập trung đạt từ 500 - 600 triệu/ha.
Ngoài việc chuyển đổi giống cây trồng theo biến đổi thích ứng khí hậu, người dân còn áp dụng những thành tựu khoa học kỹ thuật vào việc sản xuất như sử dụng tưới nước tiết kiệm, bón phân qua hệ thống tưới, các biện pháp phòng trừ sâu hại tổng hợp, các thiết bị đo độ ẩm, PH đất... để tiết kiệm tài nguyên đặc biệt là tài nguyên nước. Kết quả, có vùng sản xuất hàng hóa tập trung đối với các sản phẩm chủ lực của xã, đảm bảo chất lượng, an toàn thực phẩm, kinh doanh hiệu quả, thích ứng biến đổi khí hậu: Đạt.
Chỉ tiêu 1.2: Trên địa bàn xã Bình Lộc có 02 HTX được thành lập và hoạt động theo Luật HTX năm 2012, gồm:

- HTX Nông nghiệp - Dịch vụ - Thương mại Bình Lộc: Thành lập tháng 7/2012; vốn điều lệ 220.000.000 đồng; ngành nghề: sản xuất và mua bán trái cây; mua bán dụng cụ phục vụ nông nghiệp; mua bán phân bón; chuyển giao khoa học kỹ thuật; quản lý kinh doanh khai thác chợ; có 11 thành viên. HTX thu mua và cung cấp phân bón, liên kết sản xuất, thu mua với các hộ trồng chôm chôm, sầu riêng với diện tích 13,1 ha. Thu nhập từ 1 ha hộ thành viên từ 400 triệu đến 500 triệu đồng/năm.

Doanh thu 2017: 3 tỷ 467 triệu đồng; lợi nhuận trước thuế: 34 triệu đồng.

Doanh thu 2018: 3 tỷ 724 triệu đồng; lợi nhuận trước thuế: 150 triệu đồng.

Doanh thu 2019: 3 tỷ 700 triệu đồng; lợi nhuận trước thuế: 80 triệu đồng.

- HTX Nông nghiệp hữu cơ Long Khánh:

Thành lập ngày 17/9/2019; vốn điều lệ 500 triệu đồng; có 20 thành viên; ngành nghề: Trồng cây ăn trái, bán buôn nông, lâm sản nguyên liệu, chế biến, bảo quản rau quả; diện tích canh tác của các hộ thành viên 20 ha; thu nhập từ 1 ha hộ thành viên từ 300 - 400 triệu đồng/năm.

Doanh thu từ khi thành lập đến nay: 9 tỷ 100 triệu đồng; lợi nhuận trước thuế 55 triệu đồng.

Hợp tác xã đã ký hợp đồng sản xuất, tiêu thụ bưởi với Công ty TNHH thương mịa dịch vụ xuất nhập khẩu thực phẩm Mùa Xuân - TP. Hồ Chí Minh từ tháng 7/2020 đến tháng 7/2026 với diện tích tham gia liên kết 10,28 ha.

Nhìn chung, 02 hợp tác xã trên địa bàn xã Bình Lộc liên kết làm ăn có hiệu quả.
Chỉ tiêu 1.3: UBND xã luôn quan tâm thực hiện các chính sách ưu đãi cho hộ nghèo, hộ khó khăn vay vốn để phát triển sản xuất từ các nguồn vay của ngân hàng chính sách xã hội thành phố. Hàng năm xây dựng kế hoạch thực hiện giảm nghèo; thực hiện điều tra hộ nghèo, hộ cận nghèo để có kế hoạch hỗ trợ phù hợp.  Qua kết quả điều tra, rà soát hộ nghèo, hộ cận nghèo tiếp cận đa chiều năm 2020 trên địa bàn xã không còn hộ nghèo theo chuẩn của Trung ương (0/2.342 hộ).

c) Kết quả đánh giá:

So với Bộ tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu của tỉnh Đồng Nai; xã Bình Lộc đạt Tiêu chí số 1 (Phát triển sản xuất - Thu nhập - Hộ nghèo).
2.2. Tiêu chí số 2: Giáo dục - Y tế - Văn hóa.

a) Yêu cầu của tiêu chí:
- Tỷ lệ trẻ em 6 tuổi vào học lớp 1: 100%. 
- Tỷ lệ trẻ em 11 tuổi hoàn thành chương trình giáo dục tiểu học: ≥ 95% (số trẻ em còn lại đang học tiểu học).

- Tỷ lệ thanh niên, thiếu niên trong độ tuổi từ 15 đến 18 đang học chương trình giáo dục phổ thông hoặc giáo dục thường xuyên cấp trung học phổ thông hoặc giáo dục nghề nghiệp: ≥ 95%.
- Trạm y tế xã có đủ điều kiện khám, chữa bệnh bảo hiểm y tế: Đạt. 
- Tỷ lệ người dân thường trú trên địa bàn xã được quản lý, theo dõi sức khỏe: ≥ 90%.
- Tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế: ≥ 95%.
- Tỷ lệ người dân thường trú trên địa bàn tham gia mô hình hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao tiêu biểu: ≥ 60%.
- Mỗi ấp có ít nhất 01 đội hoặc 01 câu lạc bộ văn hóa - văn nghệ hoạt động thường xuyên, hiệu quả: Đạt.
b) Kết quả thực hiện tiêu chí:

- Tình hình tổ chức triển khai thực hiện:
Hàng năm, trên cơ sở Nghị quyết của Đảng ủy, HĐND xã và các văn bản cấp trên, UBND xã xây dựng kế hoạch phát triển sự nghiệp giáo dục trên địa bàn xã; phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo, các trường tổ chức vận động các hộ gia đình có trẻ trong các độ tuổi ra lớp theo quy định; tổ chức điều tra, thông kê vận động phổ cập giáo dục tiểu học và trung học cơ sở hoặc giáo dục nghề nghiệp theo quy định.
Triển khai thực hiện tốt các Chương trình y tế cộng đồng, y tế quốc gia, chăm sóc tốt sức khỏe ban đầu cho nhân dân; phối hợp tuyên truyền phòng chống các loại dịch bệnh trên địa bàn, không để bùng phát ổ dịch, vận động nhân dân tham gia các hình thức bảo hiểm y tế, thực hiện tốt chương trình dân số kế hoạch hóa gia đình; tăng cường công tác quản lý, theo dõi sức khỏe cho người dân trên địa bàn; triển khai thực hiện Bộ tiêu chí Quốc gia về y tế; năm 2013 được thẩm tra đạt Bộ tiêu chí Quốc gia về Y tế giai đoạn 2011-2020.
Hàng năm, xã đều thực hiện tốt phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”, vận động và khuyến khích nhân dân thực hiện tốt quy ước ấp văn hóa, trong đó chú trọng xây dựng nếp sống văn minh, xây dựng gia đình văn hóa, xây dựng gương người tốt, việc tốt, đặc biệt vận dộng nhân dân tích cực tham gia xây dựng nông thôn mới. Ngoài ra còn vận động, tạo điều kiện nhân dân tích cực tham gia các mô hình hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao do xã, các ngành và cấp trên tổ chức, đảm bảo mỗi ấp có ít nhất 01 đội hoặc câu lạc bộ văn hóa - văn nghệ hoạt động thường xuyên, có hiệu quả.
- Kết quả thực hiện:

* Về Giáo dục: Để đảm bảo tỷ lệ học sinh 6 tuổi vào lớp 1; ngay từ cuối năm học nhà trường xây dựng Kế hoạch tuyển sinh lớp 1, rà soát cập nhật danh sách trẻ 6 tuổi trên địa bàn và UBND xã tổ chức thông báo tuyên truyền, vận động trong nhân dân. Hội khuyến học, các ban ngành đoàn thể cùng chung tay tuyên truyền vận động các gia đình đưa con em trong độ tuổi ra lớp; đồng thời phối hợp các trường theo dõi tình hình học sinh tham gia các cấp học, kịp thời hỗ trợ, động viên các em đến trường đầy đủ, đảm bảo sỉ số, tuyệt đối không để học sinh bỏ học hoặc đến tuổi không ra lớp học. Đối với thanh thiếu niên tuổi từ 15 đến 18, thông qua hoạt động của Đoàn thanh niên tổ chức các buổi nói chuyện, tư vấn, định hướng nghề nghiệp cho các em. Năm 2019, xã Bình Lộc được UBND thành phố Long Khánh công nhận đạt chuẩn phổ cập giáo dục mầm non trẻ 5 tuổi - xóa mù chữ, phổ cập giáo dục Tiểu học, phổ cập giáo dục Trung học cơ sở, tại Quyết định số 7133/QĐ-UBND ngày 05/12/2019. Kết quả:

+ Chỉ tiêu 2.1: Tỷ lệ trẻ em 6 tuổi vào học lớp 1: đạt 100% (133/133 cháu). 
+ Chỉ tiêu 2.2: Tỷ lệ trẻ em 11 tuổi hoàn thành chương trình giáo dục tiểu học: đạt 97,01% (130/134 cháu); số trẻ em còn lại đang học tiểu học.

+ Chỉ tiêu 2.3: Tỷ lệ thanh niên, thiếu niên trong độ tuổi từ 15 đến 18 đang học chương trình giáo dục phổ thông hoặc giáo dục thường xuyên cấp trung học phổ thông hoặc giáo dục nghề nghiệp: đạt 96% (433/451 cháu).

* Về Y tế: Trạm Y tế đảm bảo đủ các chức danh bác sỹ, y sỹ, nữ hộ sinh hoặc y sỹ sản nhi, điều dưỡng, dược sỹ, cán bộ chuyên trách đông y phục vụ, trạm có bác sĩ khám chữa bệnh ở trạm theo Quyết định số 126/QĐ-TTYT ngày 01/8/2019 của Trung tâm y tế thành phố; bác sĩ có chứng chỉ hành nghề khám chữa bệnh đa khoa, có đầy đủ điều kiện, trang thiết bị y tế đảm bảo công tác khám chữa bệnh bảo hiểm y tế cho nhân dân. Hồ sơ quản lý các đối tượng trên địa bàn theo từng chương trình mục tiêu Quốc gia về y tế được quản lý đầy đủ như: tiêm chủng mở rộng, phụ nữ tuổi sinh đẻ, chăm sóc sức khỏe học đường, người cao tuổi, thực hiện nghĩa vụ quân, tư vấn kế hoạch hóa gia đình, giới tính, sức khỏe, sinh sản, quản lý các bệnh mãn tính như đái tháo đường, lao, phong, chăm sóc sức khỏe cộng đồng... Kết quả:
+ Chỉ tiêu 2.4: Trạm y tế xã có đủ điều kiện khám, chữa bệnh bảo hiểm y tế: đạt. 
+ Chỉ tiêu 2.5: Tỷ lệ người dân thường trú trên địa bàn xã được quản lý, theo dõi sức khỏe: đạt 91,15% (8.279/9.082 người).
+ Chỉ tiêu 2.6: Tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế: đạt 95,1% (8.637/9.082 người).

* Về Văn hóa: UBND xã đã xây dựng mô hình “Cộng đồng đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa - Nông thôn mới” và triển khai thực hiện trên địa bàn. Trung tâm VHTT - HTCĐ của xã, các nhà văn hóa ấp, các thiết chế văn hóa thường xuyên được duy tu sữa chữa và nâng cấp để phục vụ nhu cầu vui chơi, giải trí, hưởng thụ văn hóa, luyện tập thể dục thể thao của nhân dân. Các ấp thành lập câu lạc bộ gia đình hạnh phúc, nhóm phòng chống bạo lực gia đình, nhóm văn hóa - văn nghệ, thể dục thể thao, các đội văn nghệ...
UBND xã Bình Lộc đã ban hành Kế hoạch số 26/KH-UBND ngày 15/01/2020 của UBND xã Bình Lộc về xây dựng Mô hình “Cộng đồng đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa - Nông thôn mới” xã Bình Lộc năm 2020 và phối hợp các ban ngành đoàn thể, các ấp đồng triển khai thực hiện trên địa bàn với các nội dung: hoạt động xây dựng mối quan hệ gia đình và xã hội văn minh, tiến bộ; hoạt động xây dựng mối quan hệ giữa người với môi trường cuộc sống và sinh hoạt văn hóa cộng đồng; hoạt động xây dựng môi trường sống an toàn lành mạnh.

Trên địa bàn xã có 5 ấp, mỗi ấp đều có 01 đội, câu lạc bộ đờn ca tài tử, đội bóng đá, bóng chuyền, tập hợp hơn 140 thành viên tham gia sinh hoạt, các đội được duy trì sinh hoạt thường xuyên, mỗi tháng tổ chức ít nhất 01 đợt giao lưu các đội bóng bóng đá, bóng chuyền, giữa các ấp và các đơn vị phường, xã trên địa bàn thành phố. Kết quả:
+ Chỉ tiêu 2.7: Tỷ lệ người dân thường trú trên địa bàn tham gia mô hình hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao tiêu biểu: đạt 61,17% (5.556/9.082 người).
+ Chỉ tiêu 2.8: Mỗi ấp có ít nhất 01 đội hoặc 01 câu lạc bộ văn hóa - văn nghệ hoạt động thường xuyên, hiệu quả: đạt.
c) Kết quả đánh giá:

So với Bộ tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu của tỉnh Đồng Nai; xã Bình Lộc đạt Tiêu chí số 2 (Giáo dục - Y tế - Văn hóa).
2.3. Tiêu chí số 3: Môi trường.

a) Yêu cầu của tiêu chí:
- Tỷ lệ chất thải rắn được thu gom và xử lý theo đúng quy định: 99%.
- Tỷ lệ rác thải sinh hoạt được phân loại, áp dụng biện pháp xử lý phù hợp: ≥ 50%.
- Có mô hình bảo vệ môi trường hoạt động thường xuyên, hiệu quả, thu hút được sự tham gia của cộng đồng: Đạt.
- Tỷ lệ hộ chăn nuôi có chuồng trại chăn nuôi đảm bảo vệ sinh môi trường: 99%.
- Tỷ lệ cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn thực hiện xử lý rác thải, nước thải đạt tiêu chuẩn và đảm bảo bền vững: 100%.
- Tỷ lệ các tuyến đường xã, ấp (trục xã, trục ấp, ngõ xóm, ấp) có rãnh thoát nước: ≥ 70%.
b) Kết quả thực hiện tiêu chí:

- Tình hình tổ chức triển khai thực hiện:
Hàng năm UBND xã đã ban hành các kế hoạch, văn bản chỉ đạo vê công tác bảo vệ môi trường, phát động ra quân dọn vệ sinh, thu gom xử lý rác thải tại khu dân cư. Đồng thời tổ chức kiểm tra các cơ sở sản xuất, kinh doanh, chăn nuôi trên địa bàn về công tác xử lý chất thải. Rà soát hướng dẫn hộ gia đình, cá nhân về xử lý chất thải, nước thải đảm bảo môi trường và hướng dẫn lập thủ tục môi trường đúng theo quy định, vận động hộ dân đăng ký thu gom rác thải hoặc hướng dẫn đào hố tự hủy để xử lý rác thải sinh hoạt hợp vệ sinh tại nhà đối với hộ dân xa khu dân cư, tổ chức các đợt dân vận ra quân thu gom rác, phát quang, khơi thông cống rãnh và mương thoát nước. Đồng thời triển khai duy tu, bảo quản và tiếp tục thực hiện bê tông các tuyến đường giao thông nông thôn, giao thông nội đồng, trồng bông hoa trên các tuyến đường.
- Kết quả thực hiện:

Hiện trên địa bàn xã có 2336 hộ dân, trong đó có 672 hộ dân sống trong các khu dân cư tập trung của xã có triển khai mạng lưới thu gom chất thải sinh hoạt và 1664 hộ dân sống tại những khu vực dân cư thưa thớt mà xã chưa thể phối hợp cùng Hợp tác xã vệ sinh môi trường triển khai mạng lưới thu gom chất thải rắn sinh hoạt, UBND xã đã triển khai hướng dẫn cho các hộ dân thực hiện tự xử lý chất thải rắn sinh hoạt và ký cam kết không được đổ chất thải rắn sinh hoạt ra đường, suối, kênh, rạch và các nguồn nước mặt,… Tổ chức thực hiện phân loại chất thải rắn đúng theo quy định.
Xã Bình Lộc xây dựng kế hoạch và thực hiện thí điểm mô hình phân loại, thu gom và quản lý chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn tại các tổ 1A; tổ 1B; tổ 4; tổ 5; tổ 7 ấp 1 với 234 hộ đăng ký tham gia. Sau 6 năm thực hiện, đến nay UBND xã triển khai nhân rộng mô hình phân loại rác thải tại nguồn cho 642 hộ dân trên địa bàn xã, khu vực có xe thu gom rác đi thu gom rác thực hiện đăng ký tham gia phân loại rác thải tại nguồn. Qua kiểm tra đa số các hộ đều thực hiện tốt công tác phân loại thu gom và quản lý chất thải rắn sinh hoạt tại nguồn, có các giỏ dụng rác thải hữu cơ và bao đựng chất thải vô cơ (đối với chất thải vô cơ có thể tái sử dụng thì đem bán cho vựa phế liệu), chất thải nguy hại được các hộ thu gom và đem bỏ vào các cống bê tông trên địa bàn xã. Hiện nay trên địa bàn xã có 14 vị trí đặt cống bê tông chứa chất thải rắn nguy hại với 22 cống bê tông, hàng tháng Hợp tác xã môi trường Trúc Anh sẽ tổ chức thu gom một lần, mỗi đợt thu gom từ 75 - 80 kg.
UBND xã phối hợp với các phòng ban chuyên môn tổ chức 7 lớp tập huấn triển khai mô hình “Cùng nông dân bảo vệ môi trường” có trên 450 hộ nông dân tham dự, cấp phát 700 tờ rơi tuyên truyền, cấp phát 300 bao đựng bao bì, chai lọ thuốc bảo vệ thực vật cho các hộ nông dân, ngoài ra còn lắp đặt 05 cống bê tông chứa đựng bao bì, chai lọ thuốc bảo vệ thực vật tại các cánh đồng và khu vực HTX nông nghiệp - Dịch vụ Bình Lộc nâng tổng số cống bê tông chứa rác thải nguy hại lên 22 cống tại 14 vị trí trên địa bàn xã Bình Lộc.
Trên địa bàn xã có 08 trang trại chăn nuôi và 32 hộ chăn nuôi nhỏ lẻ, trong đó 08 trang trại chăn nuôi có 06 trang trại đã lập thủ tục bảo vệ môi trường; còn lại 02 trang trại chăn nuôi do không phù hợp quy hoạch phát triển chăn nuôi, nên không đủ điều kiện lập thủ tục bảo vệ môi trường đã làm cam kết thực hiện các biện pháp bảo vệ môi trường.

UBND xã Phối hợp với các phòng ban chuyên môn thành phố, ban ngành đoàn thể xã, ấp tổ chức kiểm tra và hướng dẫn cho 04 cơ sở chăn nuôi thực hiện tốt công tác bảo vệ môi trường, hợp đồng thu gom, xử lý chất thải rắn sinh hoạt, chất thải rắn chăn nuôi đảm bảo vệ sinh môi trường. Hiện nay các chuồng trại gia súc, gia cầm trên địa bàn xã đều thực hiện đúng quy định, không có hiện tượng xả chảy tràn trên mặt đất, không gây ô nhiễm đất, nguồn nước và môi trường không khí xung quanh. 
Hiện nay trên địa bàn xã Bình Lộc có 12 cơ sở sản xuất kinh doanh đang hoạt động thuộc đối tượng phải lập thủ tục bảo vệ môi trường theo quy định, trong đó có 11 cơ sở sản xuất kinh doanh đã lập thủ tục bảo vệ môi trường, được UBND thị xã Phê duyệt; còn lại 01 cơ sở Vĩnh Cường Khang không nằm trong vùng quy hoạch sản xuất kinh doanh của xã nên chưa đủ điểu kiện lập thủ tục bảo vệ môi trường, cơ sở đã làm cam kết bảo vệ môi trường. UBND xã thường xuyên kiểm tra các cơ sở sản xuất, kinh doanh kịp thời xử lý các trường hợp vi phạm
Trên địa bàn xã có 22 tuyến đường trục xã, ấp, ngõ xóm, ấp với tổng chiều dài là 17,95 km, gồm:

+ 04 tuyến đường trục xã với tổng chiều dài 4,85 km.

+ 03 tuyến đường trục thôn, xóm với tổng chiều dài là 4,37 km.

+ 15 tuyến đường trục ngõ xóm với tổng chiều dài là 8,6 km.

Qua kiểm tra thực tế hệ thống thoát nước của các tuyến đường trên địa bàn xã, có 2,4 km mương thoát nước bằng bê tông; 3,86 km mương đất và 11,56 km mương thoát nước theo địa hình tự nhiên. Hàng năm, UBND xã xây dựng kế hoạch và tổ chức ra quân dọn vệ sinh, nạo vét, khơi thông cống rãnh, mương thoát nước không để tình trạng ngập úng xảy ra. Kết quả:
 + Chỉ tiêu 3.1: Tỷ lệ chất thải rắn được thu gom và xử lý theo đúng quy định: 100% (2.336/2.336 hộ).
+ Chỉ tiêu 3.2: Tỷ lệ rác thải sinh hoạt được phân loại, áp dụng biện pháp xử lý phù hợp: đạt 100% (2.336/2.336 hộ).
+ Chỉ tiêu 3.3: Có mô hình bảo vệ môi trường hoạt động thường xuyên, hiệu quả, thu hút được sự tham gia của cộng đồng: đạt.
+ Chỉ tiêu 3.4: Tỷ lệ hộ chăn nuôi có chuồng trại chăn nuôi đảm bảo vệ sinh môi trường: đạt 100% (40/40 hộ).
+ Chỉ tiêu 3.5: Tỷ lệ cơ sở sản xuất kinh doanh trên địa bàn thực hiện xử lý rác thải, nước thải đạt tiêu chuẩn và đảm bảo bền vững: 100% (12/12 cơ sở).
+ Chỉ tiêu 3.6: Tỷ lệ các tuyến đường xã, ấp (trục xã, trục ấp, ngõ xóm, ấp) có rãnh thoát nước: 100% (17,82/17,82 km).

c) Kết quả đánh giá:

So với Bộ tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu của tỉnh Đồng Nai xã Bình Lộc đạt tiêu chí số 3 (Môi trường).
2.4. Tiêu chí số 4: An ninh trật tự - Hành chính công.

a) Yêu cầu của tiêu chí:
- Trong 3 năm liên tục trước năm xem xét, công nhận xã nông thôn mới kiểu mẫu, trên địa bàn xã: không có khiếu kiện đông người trái pháp luật; không có công dân thường trú ở xã phạm tội; tệ nạn xã hội được kiềm chế, giảm: Đạt.
- Công khai minh bạch đầy đủ các thủ tục hành chính cho các tổ chức, công dân, theo yêu cầu, đảm bảo có hiệu quả: Đạt.
- Có mô hình điển hình về cải cách thủ tục hành chính hoạt động có hiệu quả: Đạt.
b) Kết quả thực hiện tiêu chí:

- Tình hình tổ chức triển khai:

Hàng năm Đảng ủy xã đều có Nghị quyết chuyên đề về công tác bảo đảm trật tự an toàn xã hội; căn cứ Nghị quyết Công an xã tham mưu cho UBND xã xây dựng triển khai thực hiện tốt các chủ trương, biện pháp bảo vệ an ninh trật tự của Đảng, Nhà nước và của địa phương, thường xuyên kiện toàn nhân sự Ban Công an nhằm đáp ứng kịp thời trong thực hiện nhiệm vụ đề ra. Tập trung đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác nghiệp vụ của lực lượng công an, quản lý các đối tượng, địa bàn trọng điểm. Tiếp tục đổi mới nâng cao hiệu quả các biện pháp quản lý hành chính về trật tự xã hội.
UBND xã thường xuyên công khai, niêm yết thủ tục hành chính tại bộ phận một cửa, theo từng ngành, lĩnh vực cụ thể theo quy định. Đồng thời còn thực hiện niêm yết công khai trên hộp thư điện tử, đăng tải trên cổng thông tin điện tử xã và niêm yết tại các Nhà văn hóa ấp.
UBND xã đã triển khai thực hiện mô hình về cải cách thủ tục hành chính hoạt động có hiệu quả với tên gọi: “Mô hình triển khai tuyên truyền cho người dân trong việc sử dụng dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 trong giải quyết thủ tục hành chính” bằng việc sử dụng đối tượng Đoàn viên thanh niên làm công tác tuyên truyền trên địa bàn xã Bình Lộc.
- Kết quả thực hiện:

Trong 03 năm qua trên địa bàn xã không có khiếu kiện động người; khiếu kiện vượt cấp trái pháp luật; không có công dân thường trú ở xã phạm tội; trên địa bàn không xảy ra trọng án, không để xảy ra vụ án hình sự về tội phạm quy định tại các điều 93, 95, 96; tội phạm đặc biệt nghiêm trọng quy định tại các điều 104 (khoản 4), điều 111 (khoản 3), điều 112 (khoản 2,3,4), điều 113 (khoản 3), điều 114 (khoản 3), điều 133 (khoản 3,4), điều 134 (khoản 3,4), điều 135 (khoản 4) của Bộ luật hình sự; các loại tội phạm, tệ nạn xã hội như ma túy, cờ bạc và các vi phạm pháp luật khác được kiềm chế và giảm.

Cán bộ công chức xã được trang bị đầy đủ máy tính, máy in, phục vụ cho nhu cầu công tác hàng ngày, xã có kết nối đường truyền để khai thác sử dụng hiệu quả phần mềm một cửa điện tử. Trong đó tỷ lệ hồ sơ nhập lên phần mềm một cửa điện tử so với thực tế đạt 100% và giải quyết đúng hạn là 96%. Trong thực hiện nhiệm vụ hàng ngày, lãnh đạo và cán bộ công chức sử dụng phần mềm quản lý văn bản (egov) để trao đổi, hạn chế sử dụng văn bản giấy (trừ các văn bản mật); tỷ lệ hồ sơ công văn đến, công văn đi được số hóa (văn bản điện tử) và nhập vào phần mềm so với thực tế đạt trên 95%.
Qua triển khai thực hiện mô hình: “Mô hình triển khai tuyên truyền cho người dân trong việc sử dụng dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 trong giải quyết thủ tục hành chính”, số lượng hồ sơ giải quyết sau khi triển khai thực hiện mô hình so với khi chưa thực hiện mô hình tuyên truyền dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 có sự thay đổi rất lớn đem lại hiệu quả cao. Năm 2019 số lượng hồ sơ tiếp nhận thông qua dịch vụ công trực tuyến mức độ 3 trên địa bàn xã là 2 hồ sơ tiếp nhận đối với 6 thủ tục đã được công bố cấp xã. Năm 2020 tăng 70 hồ sơ. Như vậy so với thời điểm trước và sau khi có mô hình, số lượng hồ sơ trực tuyến mức độ 3 tăng gấp 35 lần. Các giao dịch trong quá trình xử lý hồ sơ và cung cấp dịch vụ sẽ được thực hiện trên môi trường mạng. Người dân chỉ cần đến duy nhất 1 lần để nhận kết quả và thanh toán lệ phí tại cơ quan cung cấp dịch vụ. Ngoài ra, việc gửi hồ sơ qua Dịch vụ công trực tuyến giúp tổ chức, cá nhân có thể giao dịch 24/24 giờ trong ngày, tại bất cứ đâu có kết nối internet.
c) Kết quả đánh giá:

So với Bộ tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu của tỉnh Đồng Nai; xã Bình Lộc đạt Tiêu chí số 4 (An ninh tệt tư - Hành chính công).
3. Kết quả thực hiện tiêu chí riêng: Nhóm lĩnh vực Hạ tầng - Phát triển sản xuất, nâng cao thu nhập - hộ nghèo.
a) Yêu cầu của tiêu chí:
- Có ít nhất 01 hợp tác xã tham gia liên kết theo chuỗi giá trị sản phẩm nông nghiệp: Đạt.

- Tỷ lệ diện tích sản xuất nông nghiệp được tưới tiêu để sản xuất vào mùa khô từ các nguồn (trừ trường hợp thiếu nước nguồn, kể cả nước ngầm): ≥ 90%.

- Thu nhập bình quân đầu người/năm: Năm 2018: 63 triệu; năm 2019: 66 triệu; năm 2020: 68 triệu.

- Tỷ lệ đường trục chính nội đồng được nhựa hóa hoặc bê tông hóa đạt chuẩn theo cấp kỹ thuật của Bộ GTVT: ≥ 70%.

- Tỷ lệ hộ nghèo đa chiều theo chuẩn của tỉnh (trừ các trường hợp thuộc diện bảo trợ xã hội theo quy định, hoặc do tai nạn rủi ro bất khả kháng, hoặc do bệnh hiểm nghèo): ≤ 0,5%.
b) Kết quả thực hiện tiêu chí:

- Chỉ tiêu 1: Chuỗi liên kết sản xuất và tiêu thụ sản phẩm sầu riêng: Trong các vụ mùa 2017, 2018, 2019, 2020 Hợp tác xã đã tổ chức thu mua trên 2.470 tấn sầu riêng, đạt 100% sản lượng sầu riêng sản xuất của nông dân tham gia dự án.

Dự án cánh đồng lớn liên kết sản xuất và tiêu thụ sản phẩm chôm chôm: Trong các vụ mùa 2018, 2019, 2020 hợp tác xã đã tổ chức thu mua trên 2.310 tấn chôm chôm, đạt 100% sản lượng chôm chôm của nông dân tham gia dự án; ngoài đối tác thu mua là Công ty TNHH Xuất nhập khẩu trái cây Chánh Thu, HTX còn chủ động tìm kiếm các đối tác khác để tiêu thụ sản phẩm chôm chôm cho nông dân. Trong những năm trở lại đây, 12 vườn chôm chôm trên địa bàn ấp 4 và ấp Cây Da đã chuyển đổi sang hình thức liên kết du lịch sinh thái vườn, mở của cho khách tham quan du lịch ở các nơi về tham quan, quảng bá các đặc sản của địa phương và ăn trái cây sạch tại vườn, nhà vườn đã liên kết với Tổ hợp tác du lịch sinh thái vườn xã Bình Lộc để làm du lịch vườn, hàng năm các nhà vườn thu hút hàng chục ngàn lượt khách về tham quan và du lịch, giải quyết công việc cho hàng trăm lao động, đồng thời thúc đẩy ngành sản xuất và dịch vụ của địa phương ngày càng phát triển.
- Chỉ tiêu 2: Trên địa bàn xã không có hệ thống thủy lợi, nguồn nước tưới tiêu chủ yếu là các giếng đào, giếng khoan và một phần nước từ các dòng suối tự nhiên; trên địa bàn xã có 5/5 ấp đã đảm bảo đáp ứng được nhu cầu nước dùng trong sản xuất cho 1.708 ha đất trồng cây lâu năm, 12 ha đất trồng cây hàng năm. Trên địa bàn xã có 4 dòng suối chính và 2.050 giếng giếng khoan, giếng đào phục vụ tưới. Các nguồn nước cơ bản đáp ứng được nhu cầu tưới tiêu sản xuất, canh tác nông nghiệp trên địa bàn.
- Chỉ tiêu 3: Việc triển khai thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, xóa đói giảm nghèo, xóa nhà tạm, dột nát; tranh thủ tối đa các nguồn lực hỗ trợ. Triển khai đồng bộ các chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế, xây dựng cơ sở hạ tầng, áp dụng và nhân rộng các mô hình chuyển đổi các giống cũ năng suất thấp sang các loại giống mới cho năng suất và hiệu quả kinh tế cao; đưa cơ giới hóa vào sản xuất, trình độ canh tác, sản xuất ngày càng nâng cao nên đã có những chuyển biến tích cực. Kết quả, qua điều tra thu nhập bình quân đầu người của xã Bình Lộc năm 2019 đạt 67,8 triệu đồng/người/năm.
- Chỉ tiêu 4: Trên địa bàn xã có 25 tuyến đường trục chính nội đồng với tổng chiều dài là 17,41 km, hàng năm UBND xã xây dựng kế hoạch đầu tư, nâng cấp các tuyến đường và tổ chức thực hiện. Kết quả đến nay đã thực hiện bê tông hóa 23/25 tuyến đường với tổng chiều dài là 15,06 km, đạt 86,5%.

- Chỉ tiêu 5: UBND xã luôn quan tâm thực hiện các chính sách an sinh xã hội chăm lo cho người nghèo. Thường xuyên vận động các nhà hảo tâm, các mạnh thường quân trong và ngoài địa bàn tặng quà, tặng sổ tiết kiệm, xây nhà tình thương… cho các hộ nghèo, cận nghèo, hộ khó khăn góp phần chăm lo, ổn định cuộc sống; giúp hộ nghèo vươn lên thoát nghèo bền vững, không để xảy ra tình trạng tái nghèo. Bằng nhiều hình thức, nhiều phương pháp như thành lập câu lạc bộ giúp nhau làm kinh tế, các câu lạc bộ năng suất cao để được hỗ trợ về vốn, kinh nghiệm và áp dụng khoa học kỹ thuật, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi phù hợp để tăng thu nhập cho hộ gia đình. Kết quả:

+ Chỉ tiêu số 1: Có ít nhất 01 hợp tác xã tham gia liên kết theo chuỗi giá trị sản phẩm nông nghiệp: Đạt.

+ Chỉ tiêu số 2: Tỷ lệ diện tích sản xuất nông nghiệp được tưới tiêu để sản xuất vào mùa khô từ các nguồn (trừ trường hợp thiếu nước nguồn, kể cả nước ngầm): đạt 100% (1.720/1.720 ha).

+ Chỉ tiêu số 3: Thu nhập bình quân đầu người/năm: Năm 2019: đạt 67,8 triệu đồng/người/năm.

+ Chỉ tiêu số 4: Tỷ lệ đường trục chính nội đồng được nhựa hóa hoặc bê tông hóa đạt chuẩn theo cấp kỹ thuật của Bộ GTVT: đạt 86,5% (15,06/17,41 km).

+ Chỉ tiêu số 5: Tỷ lệ hộ nghèo đa chiều theo chuẩn của tỉnh (trừ các trường hợp thuộc diện bảo trợ xã hội theo quy định, hoặc do tai nạn rủi ro bất khả kháng, hoặc do bệnh hiểm nghèo): 0% (0/2.452 hộ); không còn hộ nghèo.
c) Kết quả đánh giá:
So với Bộ tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu của tỉnh Đồng Nai: Đạt.

4. Kết quả thẩm tra tình hình nợ đọng xây dựng cơ bản trong xây dựng nông thôn mới:

Hành năm UBND xã có kế hoạch, phương án cụ thể trong việc vận động nhân dân thực hiện xã hội hóa cùng với ngân sách Nhà nước, bố trí vốn đầy đủ để xây mới hoặc nâng cấp, sửa chữa các công trình xây dựng cơ bản như: đường, điện, trường học, điện chiếu sáng và các công trình khác... để phục vụ xây trình nông thôn mới trên địa bàn xã đảm bảo đạt hiệu quả.
Tổng kinh phí thực hiện xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2017-2020: 305 tỷ 106 triệu đồng, trong đó:

- Nguồn kinh phí tỉnh: 127 tỷ 042 triệu đồng.

- Nguồn kinh phí huyện: 75 tỷ 424 triệu đồng.

- Nguồn nhân dân đóng góp: 102 tỷ 640 triệu đồng.
Kết quả đến nay, các công trình đã hoàn thành đưa vào sử dụng và đã thanh quyết toán với Kho bạc Nhà nước xong, không còn nợ đọng trong xây dựng nông thôn mới năm 2020 và các năm trước đó.

II. KẾT LUẬN:
1. Về hồ sơ:
Qua thẩm tra hồ sơ, UBND xã Bình Lộc thực hiện đúng hồ sơ yêu cầu theo quy định tại Quyết định số 2540/QĐ-TTg ngày 30/12/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Quy định điều kiện, trình tự, thủ tục, hồ sơ xét, công nhận và công bố địa phương đạt chuẩn nông thôn mới; địa phương hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020.

2. Về kết quả thực hiện các tiêu chí nông thôn mới:
- Tổng số tiêu chí nông thôn mới kiểu mẫu của UBND xã Bình Lộc đã được UBND thành phố Long Khánh thẩm tra đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu, tính đến thời điểm thẩm tra là: 4/4 tiêu chí và 20/20 chỉ tiêu, đạt 100%.

- Các chỉ tiêu đều thực hiện đạt và vượt theo yêu cầu của Bộ tiêu chí quy định (tại Quyết định số 931/QĐ-UBND ngày 29/3/2019 của UBND tỉnh Đồng Nai).

3. Về tình hình nợ đọng xây dựng cơ bản trong xây dựng nông thôn mới:


Qua thẩm tra hồ sơ xây dựng, nâng cấp, sửa chữa cơ sở hạ tầng thiết yếu phục vụ xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã Bình Lộc, hiện nay không còn nợ đọng xây dựng cơ bản trong xây dựng nông thôn mới.
III. KIẾN NGHỊ:
Qua kết quả thẩm tra kết quả thực hiện Bộ tiêu chí nông thôn kiểu mẫu của xã Bình Lộc và đối chiếu với các quy định tại Quyết định số 2540/QĐ-TTg ngày 30/12/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành quy định điều kiện, trình tự, thủ tục, hồ sơ xét, công nhận và công bố địa phương đạt chuẩn nông thôn mới; địa phương hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020 và Quyết định số 931/QĐ-UBND ngày 29/3/2019 của UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Bộ tiêu chí xã nông thôn mới kiểu mẫu tỉnh Đồng Nai. UBND thành phố Long Khánh đề nghị Ban Chỉ đạo nông nghiệp, nông dân, nông thôn và xây dựng nông thôn mới tỉnh, Hội đồng thẩm định tỉnh thẩm định, trình UBND tỉnh công nhận xã Bình Lộc đạt chuẩn nông thôn mới kiểu mẫu năm 2020.
Trên đây là báo cáo thẩm tra hồ sơ và kết quả thực hiện Bộ tiêu chí nông thôn mới kiểu mẫu trên địa bàn xã Bình Lộc, thành phố Long Khánh./.
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