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	ỦY BAN NHÂN DÂN

THÀNH PHỐ LONG KHÁNH

Số:          /BC-UBND
(DỰ THẢO)
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Long Khánh, ngày        tháng 12 năm 2020


  BÁO CÁO
Về việc thẩm tra hồ sơ và kết quả thực hiện các tiêu chí 

Khu dân cư kiểu mẫu ấp 1, xã Bình Lộc năm 2020

Căn cứ Quyết định 1600-QĐ/TTg ngày 16/8/2016 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình Mục tiêu Quốc gia xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020;
Căn cứ Quyết định số 1980/QĐ-TTg ngày 17/10/2016 của Thủ tưởng Chính phủ về việc ban hành Bộ Tiêu chí quốc gia xã nông thôn mới giai đoạn 2016-2020;

Căn cứ Quyết định số 2540/QĐ-TTg ngày 30/12/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Quy định điều kiện, trình tự, thủ tục, hồ sơ xét, công nhận và công bố địa phương đạt chuẩn nông thôn mới; địa phương hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020; Chỉ thị số 13/CT-UBND ngày 02/8/2017 của UBND tỉnh Đồng Nai về việc triển khai thực hiện Quyết định số 2540/QĐ-TTg ngày 30/12/2016 của Thủ tướng Chính phủ;


Căn cứ Quyết định số 1963/QĐ-UBND ngày 26/6/2019 của UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Bộ tiêu chí khu dân cư mới kiểu mẫu tạm thời tỉnh Đồng Nai; 

Căn cứ Hướng dẫn số 01/HD-BCĐ-VPĐP ngày 07/01/2020 của Ban Chỉ đạo nông nghiệp, nông dân, nông thôn và xây dựng nông thôn mới tỉnh Đồng Nai hướng dẫn thực hiện, đánh giá Bộ tiêu chí khu dân cư kiểu mẫu tạm thời tỉnh Đồng Nai;

Căn cứ Nghị quyết số 12-NQ/TU ngày 27/12/2019 của Ban Chấp hành Đảng bộ thành phố (khóa III) về mục tiêu, nhiệm vụ năm 2020; Kế hoạch số 551/KH-UBND ngày 12/5/2020 của UBND thành phố thực hiện Chương trình xây dựng xã nông thôn mới kiểu mẫu và khu dân cư kiểu mẫu giai đoạn 2020-2025 trên địa bàn thành phố Long Khánh (theo Quyết định số 931/QĐ-UBND ngày 29/3/2019; Quyết định số 1963/QĐ-UBND ngày 26/6/2019 của UBND tỉnh Đồng Nai);
Căn cứ đề nghị của UBND xã Bình Lộc tại Tờ trình số 258/TTr-UBND ngày 30/11/2020 về việc thẩm tra, đề nghị xét, công nhận Khu dân cư ấp 1, xã Bình Lộc đạt chuẩn khu dân cư kiểu mẫu năm 2020;

Căn cứ kết quả đánh giá thực tế mức độ đạt của từng tiêu chí khu dân cư kiểu mẫu trên địa bàn ấp 1, xã Bình Lộc; UBND thành phố báo cáo thẩm tra hồ sơ và kết quả thực hiện các tiêu chí khu dân cư kiểu mẫu của ấp 1, xã Bình Lộc năm 2020, cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ THẨM TRA:
Thời gian thẩm tra: Từ ngày 30/11/2020 đến ngày 11/12/2020.
1. Về hồ sơ:
UBND xã Bình Lộc lập hồ sơ đề nghị thẩm tra, xét công nhận Khu dân cư ấp 1, xã Bình Lộc đạt chuẩn khu dân cư kiểu mẫu đúng theo quy định; hồ sơ gồm:

- Tờ trình số 258/TTr-UBND ngày 30/11/2020 về việc thẩm tra, đề nghị xét, công nhận Khu dân cư ấp 1, xã Bình Lộc đạt chuẩn khu dân cư kiểu mẫu năm 2020;

- Công văn số 21/UBND-NN ngày 14/01/2020 của UBND xã Bình Lộc về việc đăng ký chỉ tiêu xây dựng khu dân cư kiểu mẫu năm 2020;

- Báo cáo số 626/BC-UBND ngày 06/11/2020 của UBND xã Bình Lộc về việc Báo cáo kết quả thực hiện xây dựng khu dân cư kiểu mẫu năm 2020 trên địa bàn ấp 1, xã Bình Lộc, thành phố Long Khánh, tỉnh Đồng Nai;

- Báo cáo số 663/BC-UBND ngày 27/11/2020 của UBND xã Bình Lộc về việc Báo cáo tổng hợp ý kiến tham gia của các tổ chức chính trị - xã hội của xã và nhân dân trong xã về kết quả thực hiện các tiêu chí khu dân cư kiểu mẫu năm 2020 trên địa bàn ấp 1, xã Bình Lộc;
- Biên bản họp ngày 30/11/2020 của Ban Chỉ đạo xã đề nghị xét, công nhận Khu dân cư ấp 1, xã Bình Lộc đạt chuẩn khu dân cư kiểu mẫu năm 2020;

- Báo cáo số 628/BC-UBND ngày 06/16/2020 của UBND xã Bình Lộc báo cáo tình hình nợ đọng xây dựng cơ bản trong xây dựng nông thôn mới trên địa bàn ấp 1, xã Bình Lộc;

- Một số hình ảnh minh họa về kết quả xây dựng khu dân cư kiểu mẫu ấp 1, xã Bình Lộc.
2. Về kết quả thực hiện các tiêu chí khu dân cư kiểu mẫu:
2.1. Tiêu chí số 1: Môi trường.

a) Yêu cầu của tiêu chí:
- Tỷ lệ km đường ngõ, xóm được nhựa hóa hoặc bê tông hóa theo cấp kỹ thuật của Bộ GTVT: 100%. 

- Tỷ lệ tuyến đường nhõ, xóm đảm bảo sáng, xanh, sạch, đẹp: ≥ 90%.
- Tỷ lệ tuyến đường trong khu dân cư có hệ thống thoát nước đạt theo quy chuẩn kỹ thuật của Bộ giao thông vận tải: ≥ 80% (các tuyến đường còn lại đảm bảo việc tiêu thoát nước không gây ngập úng).
- Tỷ lệ hộ gia đình sử dụng nước sạch: 100% (Có hệ thống cung cấp nước tập trung); 90% (Sử dụng nước sạch theo quy định).

b) Kết quả thực hiện tiêu chí:

- Tình hình tổ chức triển khai thực hiện:
Hàng năm qua UBND xã xây dựng kế hoạch và phối hợp cùng với các đoàn thể xã, ấp tổ chức vận động nhân dân trong khu vực dân cư ấp 1 kịp thời di tu, sữa chữa các vị trí đường thông giao thông trong khu vực bị hư hỏng, nạo vét mương thoát nước không để ngập úng trong mùa mưa; thường xuyên tổ chức kiểm tra, rà soát hệ thống chiếu sáng để kịp thời thay thế những bóng bị hỏng trong khu dân cư. Tổ chức tuyên truyền, vận động người dân đăng ký lắp đặt và sử dụng nước sạch do Trạm cấp nước tập trung ấp 1 cung cấp.
- Kết quả thực hiện:

Khu dân cư ấp 1, xã Bình Lộc có 06 tuyến đường, gồm: tuyến đường số 1, số 2, số 3, số 4, số 5 và tuyến đường Lê A, với tổng chiều dài là 4,8 km đã được nhựa hóa 100%; đảm bảo việc lưu thông thuận tiện trong khu dân cư.
Hệ thống chiếu sáng tại các tuyến đường ngõ, xóm trong khu dân cư tập trung ấp 1 đạt 100%. Tuyến Lê A được đầu tư hệ thống điện chiếu sáng bằng đèn Led năm 2013; năm 2018, đầu tư thay mới hệ thống chiếu sáng bằng đèn Compact trên các tuyến đường số 1, 2, 3, 4, 5 thay cho hệ thống đèn chiếu sáng cũ (bóng đèn tiếp 1,2 m). Công tác dọn vệ sinh và trồng hoa được thực hiện thường xuyên và liên tục, ngoài các ngày thứ bảy vì cộng đồng do UBND xã phát động hàng tháng, ban ấp cũng đã chủ động cùng với các ban ngành đoàn thể của ấp, các tổ nhân dân đã tuyên truyền vận động các hộ dân dọc theo hai bên các tuyến đường khu dân cư tập trung ra quân dọn vệ sinh, trồng hoa, nạo vét mương thoát nước, chỉnh trang hàng rào, cổng ngõ, đảm bảo mỹ quan khu dân cư.

Trong khu dân cư ấp 1, xã Bình Lộc có 06 tuyến đường với tổng chiều dài 4,8 km, trong đó: có 3,85 km hệ thống thoát nước đạt theo quy chuẩn kỹ thuật của Bộ giao thông vận tải, đường Lê A với tổng chiều dài 2 km đã được đầu tư lắp đặt hệ thống cống tròn hoặc cống hộp, đường số 04 và một phần đường số 5 với chiều dài là 1,85 km cũng đã được đầu tư xây dựng hệ thống thoát nước bằng bê tông xi măng (60 x 60 cm), còn lại các tuyến đường số 1; số 2 và số 03 hệ thống thoát nước bằng mương đất và thường xuyên được các hộ dân nạo vét đảm bảo không gây ngập úng trong khu dân cư.

Khu dân cư ấp 1, xã Bình Lộc: có 422 hộ, sử dụng nước sinh hoạt từ công trình cấp nước tập trung ấp 1, xã Bình Lộc. Kết quả:

+ Chỉ tiêu 1.1: Tỷ lệ km đường ngõ, xóm được nhựa hóa hoặc bê tông hóa theo cấp kỹ thuật của Bộ GTVT: 100% (4,8/4,8 km). 

+ Chỉ tiêu 1.2: Tỷ lệ tuyến đường nhõ, xóm đảm bảo sáng, xanh, sạch, đẹp:đạt 100% (4,8/4,8 km).
+ Chỉ tiêu 1.3: Tỷ lệ tuyến đường trong khu dân cư có hệ thống thoát nước đạt theo quy chuẩn kỹ thuật của Bộ giao thông vận tải: 80,2% (3,85/4,8 km); các tuyến đường còn lại đảm bảo việc tiêu thoát nước không gây ngập úng.
+ Chỉ tiêu 1.4: Tỷ lệ hộ gia đình sử dụng nước sạch: 100% (422/422 hộ).
c) Kết quả đánh giá:

So với Bộ tiêu chí khu dân cư kiểu mẫu tạm thời của tỉnh Đồng Nai; khu dân cư ấp 1, xã Bình Lộc đạt Tiêu chí số 1 (Môi trường).
2.2. Tiêu chí số 2: Cảnh quan.

a) Yêu cầu của tiêu chí:
- Tỷ lệ hộ gia đình có hàng rào xanh, cổng, ngõ được xây dựng, cải tạo sạch đẹp, hài hòa với cảnh quan đặc trưng của địa phương: 100%. 
- Tỷ lệ hộ gia đình bố trí công trình phụ hợp lý; thực hiện 03 sạch (sạch nhà, sạch bếp, sạch ngõ): 100%.

- Tỷ lệ hộ gia đình sử dụng điện thường xuyên, an toàn từ các nguồn điện, có sử dụng các thiết bị tiết kiệm điện: 100%.
- Không có tụ điểm kinh doanh tự phát hoạt động trong khu dân cư: Đạt. 
b) Kết quả thực hiện tiêu chí:

- Tình hình tổ chức triển khai thực hiện:
UBND xã tổ chức tuyên truyền vận động các hộ dân chỉnh trang nhà cửa, hàng rào tạo cảnh quan môi trường, bố trí công trình phụ hợp lý đảm bảo 03 sạch (sạch nhà, sạch bếp, sạch ngõ); đồng thời thường xuyên phát động phong trào ngày thứ bảy vì cộng động ra quân dọn vệ sinh, trồng bông, trồng dọc theo 02 bên lề đường; hướng dẫn thu gom phân loại và xử lý rác thải tại nguồn; hướng dẫn hộ gia đình, cá nhân về xử lý chất thải, nước thải đảm bảo môi trường đúng theo quy định. Kịp thời kiểm tra và xử lý các trường hợp kinh doanh tự phát trong khu dân cư và trên địa bàn xã.
- Kết quả thực hiện:

Khu dân cư ấp 1 xã Bình Lộc có 422 hộ 1981 khẩu; UBND xã phối hợp với các đoàn thể xã và các tổ, khu dân cư ấp 1, tổ chức điều tra, vận động các hộ dân chỉnh trang hàng rào cổng ngõ, các hộ thường xuyên dọn vệ sinh trước trong khuôn viên của hộ gia đình, đảm bảo cảnh quan sạch, đẹp phù hợp với từng điều kiện thực tế của gia đình; đăng ký thu gom rác theo quy định. Thực hiện 03 sạch (sạch nhà, sạch bếp, sạch ngõ).
Hàng năm UBND xã đều xây dựng kế hoạch tổ chức tuyên truyền vận động người dân sử dụng điện tiết kiệm như: sử dụng các thiết bị tiết kiệm điện, sử dụng năng lượng mặt trời...

Hàng năm, UBND xã xây dựng kế hoạch và tổ chức thông tin tuyên truyền các thông tư, nghị định và các văn bản liên quan đến công tác an ninh trật tự, an toàn giao thông, kinh doanh lấn chiếm lòng lề đường, vỉa hè.... Ngoài việc tuyên truyền, UBND xã chỉ đạo đội trật tư xã duy trì việc kiểm tra và xử lý các trường hợp đậu, đỗ xe, buôn bán lấn chiếm lòng đường, vỉa hè. UBND xã đã chỉ đạo Ban quản lý chợ Bình Lộc tạo điều kiện cho các hộ bán hàng rong vào thuê sạp trong chợ để kinh doanh buôn bán, nên tình trạng buôn bán lấn chiếm lòng lề đường và kinh doanh tự phát không xảy ra trên địa bàn. Kết quả:
+ Chỉ tiêu 2.1: Tỷ lệ hộ gia đình có hàng rào xanh, cổng, ngõ được xây dựng, cải tạo sạch đẹp, hài hòa với cảnh quan đặc trưng của địa phương: đạt 100% (422/422 hộ). 
+ Chỉ tiêu 2.2: Tỷ lệ hộ gia đình bố trí công trình phụ hợp lý; thực hiện 03 sạch (sạch nhà, sạch bếp, sạch ngõ): đạt 100% (422/422 hộ).

+ Chỉ tiêu 2.3: Tỷ lệ hộ gia đình sử dụng điện thường xuyên, an toàn từ các nguồn điện, có sử dụng các thiết bị tiết kiệm điện: đạt 100% (422/422 hộ).
+ Chỉ tiêu 2.4: Không có tụ điểm kinh doanh tự phát hoạt động trong khu dân cư: đạt.

c) Kết quả đánh giá:

So với Bộ tiêu chí khu dân cư kiểu mẫu tạm thời của tỉnh Đồng Nai; Khu dân cư ấp 1, xã Bình Lộc đạt tiếu chí số 2 (Cảnh quan).
2.3. Tiêu chí số 3: Văn hóa.

a) Yêu cầu của tiêu chí:
- Tỷ lệ hộ gia đình được phổ biến và chấp hành chủ trương, chính sách của Đang, pháp luật của Nhà nước và các quy định của địa phương: 100%.
- Tỷ lệ hộ gia đình thực hiện tốt quy định về nếp sông văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội: ≥ 95%.
- Tỷ lệ các công trình văn hóa chung có trên địa bàn được quản lý, sử dụng có hiệu quả: 100%.
b) Kết quả thực hiện tiêu chí:

- Tình hình tổ chức triển khai thực hiện:
UBND xã phối hợp với các ban, ngành, đoàn thể xã tổ chức tuyên truyền, phổ biến pháp luật cho cán bộ, công chức, đoàn viên, hội viên và nhân dân về cải cách thủ tục hành chính, một cửa liên thông trên lĩnh vực đất đai, phòng chống ma túy, phòng chống tội phạm và tuyên truyền, phổ biến qua các cuộc họp tổ nhân dân....; tiếp tục triển khai cuộc vận động phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” và chương trình “Xây dựng gia đình văn hóa”  Ban vận động ấp đã tổ chức họp triển khai nội dung thực hiện nếp sống văn minh trong việc cưới, việc tang và Lễ hội gắn với tiêu chí đăng ký xây dựng bình xét công nhận Danh hiệu gia đình văn hóa, và thực hiện tốt nội dung Quy ước ấp.

Các công trình văn hóa trên địa bàn ấp 1, thường xuyên kiểm tra nhằm kịp thời duy tu, bảo dưỡng nâng cấp trang thiết bị để đảm bảo nhu cầu hoạt động cho người dân trên địa bàn. Hướng dẫn Ban chủ nhiệm Nhà văn hóa ấp tổ chức rà soát tập hợp những người có cùng sở thích về hoạt động văn hóa - văn nghệ, thể dục thể thao để phát triển thành đội, nhóm, câu lạc bộ.
- Kết quả thực hiện:

Tổ chức Hội nghị tuyên truyền Luật Nghĩa vụ quân sự; Luật An toàn giao thông đường bộ; Luật phòng, chống tác hại của rượu, bia; Luật Hộ tịch... và các văn bản hướng dẫn thi hành đến cán bộ, công chức, viên chức, cán bộ chi tổ hội đoàn thể và nhân dân trên địa bàn xã, ấp. Kết quả tổ chức tuyên truyền được 2 cuộc có hơn 200 lượt người dự. Phối hợp với Đài truyền thanh của xã tuyên truyền được 60 giờ về hỏi đáp pháp luật: Luật Đất đai; Luật Hôn nhân và Gia đình; Luật Nghĩa vụ quân sự; Luật Phòng, chống tác hại của rượu, bia; Luật An toàn giao thông đường bộ. Ngoài ra, phát động cuộc thi trực tuyến “Tìm hiểu pháp luật năm 2020” do thành phố tổ chức. Kết quả: có 10 người tham gia.

Đối với việc cưới, tang, lễ hội được tổ chức phù hợp với phong tục tập quán, theo truyền thống văn hóa tôn giáo, xóa bỏ các hủ tục lạc hậu, các hành vi mê tín dị đoan; thực hiện nếp sống văn minh theo quy định pháp luật.
Trên địa bàn ấp 1, xã Bình Lộc có 02 công trình văn hóa (Trung tâm văn hóa thể thao - Học tập cộng đồng và  Nhà văn hóa ấp 1); các công trình thường xuyên được bảo dưỡng, sửa chữa thay thế các thiết bị bị hư hỏng đảm bảo đáp ứng nhu cầu sinh hoạt cũng như vui chơi, giải trí của người dân. Kết quả:
+ Chỉ tiêu 3.1: Tỷ lệ hộ gia đình được phổ biến và chấp hành chủ trương, chính sách của Đang, pháp luật của Nhà nước và các quy định của địa phương: đạt 100% (422/422 hộ).
+ Cỉ tiêu 3.2: Tỷ lệ hộ gia đình thực hiện tốt quy định về nếp sông văn minh trong việc cưới, việc tang và lễ hội: đạt 100% (422/422 hộ).
+ Chỉ tiêu 3.3: Tỷ lệ các công trình văn hóa chung có trên địa bàn được quản lý, sử dụng có hiệu quả: đạt 100% (02/02 công trình).

c) Kết quả đánh giá:

So với Bộ tiêu chí khu dân cư kiểu mẫu tạm thời của tỉnh Đồng Nai; Khu dân cư ấp 1, xã Bình Lộc đạt Tiêu chí số 3 (Văn hóa).
2.4. Tiêu chí số 4: Y tế.

a) Yêu cầu của tiêu chí:
- Tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế và được quản lý, theo dõi sức khỏe: ≥ 98%.
b) Kết quả thực hiện tiêu chí:

- Tình hình tổ chức triển khai:

Hàng năm UBND xã phối hợp với Bảo hiểm y tế thành phố và các đơn vị liên quan đẩy mạnh công tác tuyên truyền các chính sách, pháp luật về BHYT với nhiều hình thức như: Phát tin tuyên truyền trên Đài phát thanh xã và các cụm loa truyền thanh ở các ấp; treo băng rôn, áp phích. Nhằm giúp cho mọi người hiểu biết các chủ trương, đường lối của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước về chính sách BHYT; qua đó, vận động nhân dân tham gia các hình thức bảo hiểm y tế, được quản lý, chăm sóc sức khỏe đạt hiệu quả.
- Kết quả thực hiện:

Việc khám chữa bệnh và được quản lý sức khỏe thường xuyên hiệu quả, nhằm nâng cao ý thức người dân trong việc mua, sử dụng BHYT; Trạm Y tế xã có đội ngũ y, bác sỹ khám, trang thiết bị khám, chữa bệnh và theo dõi sức khỏe của người dân đạt hiệu quả. Kết quả:
+ Tiêu chí số 4: Tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế và được quản lý, theo dõi sức khỏe: đạt 98,23% (1.964/1.981 người).
c) Kết quả đánh giá:

So với Bộ tiêu chí khu dân cư kiểu mẫu tạm thời của tỉnh Đồng Nai; Khu dân cư ấp 1, xã Bình Lộc đạt Tiêu chí số 4 (Y tế).
2.5. Tiêu chí số 5: Giáo dục.
a) Yêu cầu của tiêu chí:
- Tỷ lệ hộ gia đình không có học sinh bỏ học, học sinh vi phạm kỷ luật tại nơi học tập: 100%.
b) Kết quả thực hiện tiêu chí:
- Tình hình tổ chức triển khai:
Hàng năm, trên cơ sở Nghị quyết của Đảng ủy, HĐND xã và các văn bản cấp trên, UBND xã xây dựng kế hoạch phát triển sự nghiệp giáo dục trên địa bàn xã; phối hợp với Phòng Giáo dục và Đào tạo, các trường tổ chức vận động các hộ gia đình có trẻ trong độ tuổi ra lớp theo quy định; phối hợp với Ban phát triển ấp tổ chức điều tra, thông kê từng lứa tuổi trong độ tuổi ra lớp, vận động gia đình cho con em ra lớp, tránh tình trang bỏ học hoặc vi phạm kỹ luật nơi học tập.

- Kết quả thực hiện:

Công tác vận động vận động, huy động trẻ vào nhà trẻ, mẫu giáo, vận động học sinh bậc tiểu học, bậc trung học cơ sở được tổ chức thường xuyên hàng năm. Qua điều tra: tổng số hộ khu dân cư kiểu mẫu: 422 hộ, trong đó: số hộ gia đình có con trong độ tuổi đến trường là 311 hộ. Kết quả:
+ Tiêu chí số 5: Tỷ lệ hộ gia đình không có học sinh bỏ học, học sinh vi phạm kỷ luật tại nơi học tập: 100% (311/311 hộ).
c) Kết quả đánh giá:
So với Bộ tiêu chí khu dân cư kiểu mẫu tạm thời của tỉnh Đồng Nai; Khu dân cư ấp 1, xã Bình Lộc đạt Tiêu chí số 5 (Giáo dục).

2.6. Tiêu chí số 6: Trật tự an toàn xã hội.
a) Yêu cầu của tiêu chí:
- Tỷ lệ hộ gia đình tham gia mô hình tự quản về an ninh trật tự: ≥ 50%.
b) Kết quả thực hiện tiêu chí:
- Tình hình tổ chức triển khai:
Công an xã tham mưu cho UBND xã triển khai, thực hiện tốt các chủ trương, biện pháp bảo vệ an ninh trật tự của Đảng, Nhà nước và của địa phương, thường xuyên kiện toàn nhân sự Ban Công an nhằm đáp ứng kịp thời trong thực hiện nhiệm vụ đề ra. Phối hợp với các ban ngành đoàn thể xã, ấp tổ chức tuyên truyền vận động các hộ dân trên địa bàn, đặc biệt là các hộ dân trong khu dân cư ấp 1 tham gia mô hình tiếng kẻng an ninh phòng chống tội phạm.
- Kết quả thực hiện:

Qua triển khai thực hiện, đến nay Khu dân cư ấp 1, xã Bình Lộc có 05 Tổ Tiếng kẻng đoàn kết giữ gìn an ninh trật tự; 01 Tổ Xung kích về an ninh trật tự; 01 Tổ Phụ nữ liên tịch quản lý giáo dục con em với tổng số hộ tham gia 273 hộ. Kết quả:
+ Tiêu chí số 6: Tỷ lệ hộ gia đình tham gia mô hình tự quản về an ninh trật tự: đạt 64,69% (273/422 hộ).

c) Kết quả đánh giá:
So với Bộ tiêu chí khu dân cư kiểu mẫu tạm thời của tỉnh Đồng Nai; Khu dân cư ấp 1, xã Bình Lộc đạt Tiêu chí số 6 (Trật tự an toàn xã hội).

2.7. Tiêu chí số 7: Ý thức công dân.
a) Yêu cầu của tiêu chí:
- Tỷ lệ hộ gia đình đóng góp đầy đủ các khoàn theo quy định của pháp luật và các khoản khác đã thống nhất trong khu dân cư: 100%.

b) Kết quả thực hiện tiêu chí:
- Tình hình tổ chức triển khai:

UBND xã phối hợp với các đoàn thể xã, Ban phát triển ấp tuyên truyền, vận động nhân dân tham gia xây dựng khu dân cư kiểu mẫu, đặc biệt là khu dân cư ấp 1 làm thí điểm để thực hiện hoàn thành trong năm 2020 theo Quyết định số 1963/QĐ-UBND ngày 26/6/2016 của UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Bộ tiêu chí khu dân cư kiểu mẫu tạm thời tỉnh Đồng Nai; 
- Kết quả thực hiện:

Qua công tác tuyên truyền, tại các cuộc họp người dân trong khu dân cư ấp 1, đều đồng tình hưởng ứng cùng với địa phương thực hiện đầy đủ các khoản đóng góp theo quy định của pháp luật cũng như các hương ước, quy ước… đả được thông qua và thống nhất trong khu dân cư. Việc nâng cấp, chỉnh trang cơ sở hạ tầng khu dân cư luôn được người dân nhiệt tình ủng hộ và tham gia đóng góp để thực hiện. Kết quả:
+ Tiêu chí số 7: Tỷ lệ hộ gia đình đóng góp đầy đủ các khoàn theo quy định của pháp luật và các khoản khác đã thống nhất trong khu dân cư: đạt 100% (422/422 hộ).

c) Kết quả đánh giá:
So với Bộ tiêu chí khu dân cư kiểu mẫu tạm thời của tỉnh Đồng Nai; Khu dân cư ấp 1, xã Bình Lộc đạt Tiêu chí số 7 (Ý thức công dân).

4. Kết quả thẩm tra tình hình nợ đọng xây dựng cơ bản trong khu dân cư kiểu mẫu ấp 1, xã Bình Lộc:

Hành năm UBND xã có kế hoạch, phương án cụ thể trong việc vận động nhân dân thực hiện xã hội hóa cùng với ngân sách Nhà nước, đưa ra người dân trong khu dân cư để họp bàn chọn phương án tốt nhất để thực hiện đầu tư xây mới hoặc nâng cấp, sửa chữa các công trình xây dựng cơ bản như: đường, điện, trường học, điện chiếu sáng, công trình văn hóa và các công trình khác... đảm bảo phục vụ lợi ích cho người dân trên địa bàn đạt hiệu quả.
Tổng kinh phí thực hiện đầu tư xây dựng khu dân cư kiểu mẫu ấp 1, xã Bình Lộc năm 2020: 3 tỷ 440 triệu đồng, trong đó:

- Nguồn kinh phí thành phố: 2 tỷ 400 triệu đồng.

- Nguồn nhân dân đóng góp: 1 tỷ 040 triệu đồng.
Kết quả đến nay, các công trình trong khu dân cư kiểu mẫu ấp 1, xã Bình Lộc đã hoàn thành đưa vào sử dụng và đã thanh quyết toán với Nhà nước xong, không còn nợ đọng trong xây dựng nông thôn mới năm 2020 và các năm trước đó.

II. KẾT LUẬN:
1. Về hồ sơ:
Qua thẩm tra hồ sơ, UBND xã Bình Lộc thực hiện đúng hồ sơ yêu cầu theo quy định tại Quyết định số 2540/QĐ-TTg ngày 30/12/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành Quy định điều kiện, trình tự, thủ tục, hồ sơ xét, công nhận và công bố địa phương đạt chuẩn nông thôn mới; địa phương hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020.

2. Về kết quả thực hiện các tiêu chí nông thôn mới:
- Tổng số tiêu chí khu dân cư kiểu mẫu của ấp 1, xã Bình Lộc đã được UBND thành phố Long Khánh thẩm tra đạt chuẩn khu dân cư kiểu mẫu, tính đến thời điểm thẩm tra là: 7/7 tiêu chí và 15/15 chỉ tiêu, đạt 100%.

- Các chỉ tiêu đều thực hiện đạt và vượt theo yêu cầu của Bộ tiêu chí quy định (tại Quyết định số 1963/QĐ-UBND ngày 26/6/2019 của UBND tỉnh Đồng Nai).

3. Về tình hình nợ đọng xây dựng cơ bản trong xây dựng nông thôn mới:


Qua thẩm tra hồ sơ đầu tư xây dựng, nâng cấp, sửa chữa cơ sở hạ tầng thiết yếu phục vụ xây dựng nông thôn mới trong Khu dân cư ấp 1, xã Bình Lộc, hiện nay không còn nợ đọng xây dựng cơ bản trong xây dựng nông thôn mới.
III. KIẾN NGHỊ:
Qua kết quả thẩm tra việc thực hiện Bộ tiêu chí khu dân cư kiểu mẫu của ấp 1, xã Bình Lộc và đối chiếu với các quy định tại Quyết định số 2540/QĐ-TTg ngày 30/12/2016 của Thủ tướng Chính phủ về việc ban hành quy định điều kiện, trình tự, thủ tục, hồ sơ xét, công nhận và công bố địa phương đạt chuẩn nông thôn mới; địa phương hoàn thành nhiệm vụ xây dựng nông thôn mới giai đoạn 2016-2020 và Quyết định số 1963/QĐ-UBND ngày 26/6/2019 của UBND tỉnh Đồng Nai ban hành Bộ tiêu chí khu dân cư kiểu mẫu tạm thời tỉnh Đồng Nai. UBND thành phố Long Khánh đề nghị Ban Chỉ đạo nông nghiệp, nông dân, nông thôn và xây dựng nông thôn mới tỉnh, Hội đồng thẩm định tỉnh thẩm định, trình UBND tỉnh công nhận Khu dân cư ấp 1, xã Bình Lộc đạt chuẩn khu dân cư kiểu mẫu năm 2020.
Trên đây là báo cáo thẩm tra hồ sơ và kết quả thực hiện Bộ tiêu chí khu dân cư kiểu mẫu trên địa bàn ấp 1, xã Bình Lộc, thành phố Long Khánh./.
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